



УЧИТЕЛЬ РУССКОГО ЯЗЫКА И ЛИТЕРАТУРЫ НАДЕЖДА ГЕОРГИЕВНА БАРАНОВА ИЗ ИСТРИНСКОЙ ШКОЛЫ ИМ. А.П. ЧЕХОВА СТАЛА ФИНАЛИСТОЙ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «ПЕДАГОГ ГОДА – 2010».

5



НЕДАВНО СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛИ ИСТРИНСКОГО БЛАГОЧИНИЯ, ПРИХОЖАНЕ ХРАМОВ И ПРОСТО ЖИТЕЛИ РАЙОНА СДАВАЛИ КРОВЬ ДЛЯ ПОМОЩИ ДЕТЯМ С ДИАГНОЗОМ «ОНКОЛОГИЯ».

9



СТИХИ ИСТРИНСКОГО АВТОРА ВЛАДИМИРА ВИГСКОГО ВОШЛИ В КНИГУ «ДУША РОССИИ», ГДЕ СОБРАНЫ ЛУЧШИЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ ПОЭТОВ РАЗНЫХ СТРАН.

28

№ 20 (11.914) 21 мая 2010 года

Общественно-политическая газета

Выходит с 21 февраля 1923 года

www.istravest.ru



# Истринские Вести



## ПОСЛЕДНИЙ РАЗ В ПОСЛЕДНИЙ КЛАСС

В будущий вторник для более шести сотен истринских школьников начнется взрослая жизнь

**Последние звонки в школах Истринского района традиционно прозвонят 25 мая. Каждое учебное заведение готовит для своих выпускников уникальную праздничную программу.**

В истринском лицее количество выпускников, как всегда, самое большое в районе. В этом году со школьной жизнью прощаются 60 ребят, среди них четверо золотых и двое серебряных медалистов. По словам заведующей по учебно-воспитательной работе Лидии Алексеевны Максимовой, в этот раз лицей решил отказаться от традиционной линейки и провести праздник в оригинальной новой форме. Выпускников и их классных руководителей ждет концертная программа под названием «Спасибо вам, учителя!».

— Эту программу мы с ребятами придумывали вместе, — рассказывает Лидия Алексеевна. — Каждый внес свою лепту. Сюжет праздника будет напоминать телепередачу с настоящими новостными блоками о жизни лицея.

Торжественным обращением к выпускникам концерт откроет директор лицея Александра Алексеевна Павлова. А также лицеисты ждут в гости представителей истринского управления образования.

Дедовский лицей выпустит во взрослую жизнь 53 своих воспитанника. Во вторник утром ребят ждет последняя торжественная линейка в актовом зале. На ней выступят директор лицея, учителя, родители и, конечно, сами виновники торжества — выпускники. Небольшой концерт для них подготовят учащиеся младших классов. А затем вчерашние одиннадцатиклассники отправятся в красногорский развлекательный центр, где продолжат отмечать окончание школы. Поездка организована по инициативе родительского комитета.

В котеревской сельской школе свои традиции празднования Последнего звонка. Ежегодно, 25 мая поздравить молодое поко-



Выпускники 2009 года прощаются со школой

ление с выходом во взрослую жизнь придут ветераны Великой Отечественной войны, солдаты войсковой части №63002, расположенной по соседству, а также выпускники прошлых лет. Директор школы Маргарита Петровна Иванова рассказала, что в этом году выпускников будет всего двенадцать.

— Наша школа небольшая, и поэтому у нас все праздники проходят в очень теплой, семейной обстановке, — говорит она. — Активное участие в подготовке Последнего звонка всегда принимает родительская общность, творческие номера для концерта готовят сами выпускники и первоклассники.

После прощания с родной школой ее ученики вместе с родителями отправятся на теплоходную прогулку по Москве-реке.

В истринской школе № 3 тоже немного выпускников, всего 19 человек. Классный руководитель единственного здесь одиннадцатого класса рассказала, что 25 мая в актовом зале пройдет традиционная линейка, ученики младших классов подготовят для старших товарищей концерт и подарки, а затем вместе с родителями и учителями выпускники отправятся на лесной пикник.

Окончание на стр. 5

**ЛЮБИТЕЛЯМ АВТОСПОРТА!**  
5-6 июня 2010 г., в с. Бужарово Истринского района состоится этап Чемпионата, Первенства и Кубка России по автокроссу "День города Истры". Торжественное открытие соревнований 06 июня в 11.00 час.

06.06.2010 с пл. Урицкого в г. Истре будет организована бесплатная перевозка зрителей автобусами к месту проведения соревнований.

Отправление автобусов:  
1 рейс в 9 час. 30 мин.  
2 рейс в 10 час. 30 мин.

Организационный комитет соревнований

**ГУП МО МОСОБГАЗ**  
ФИЛИАЛ  
**КРАСНОГОРСКМЕЖРАЙГАЗ**

г. Красногорск, ул. Заводская, д.26,  
тел.: (495) 564-63-90,  
562-79-64, 562-54-73,  
e-mail: krasnogorsk@mosobgaz.ru

**Дарить людям тепло - наша профессия**

**МАГАЗИНЫ ГАЗОВОГО ОБОРУДОВАНИЯ:**

**Красногорскмежрайгаз.**  
ул. Заводская, д.26,  
тел.: (495) 562-79-64, 562-54-73  
**Нахабинская РЭС.**  
Красногорский район,  
пос. Нахабино, ул. Институтская, д.12,  
тел.: (495) 566-26-09, 566-20-88  
**Истринская РЭС.**  
г. Истра, ул. Рабочая, д. 72,  
тел.: (495) 994-59-41, 994-63-78  
**Волоколамская РЭС.**  
г. Волоколамск, ул. Садовая, д.1,  
тел.: (496) 362-21-52, 362-14-49  
п. Шаховская, ул. Первая советская, д.3,  
тел.: (49637) 34-83-2

**ТОЛЬКО ДО 31 МАЯ!!!**

**Хорошие КНИГИ**

**-50%**

Торговый дом "Мастер-М"  
г. Истра, ул. Шнырёва, д.1  
тел.: (49631) 25874

## АКЦИЯ

## Особый выпуск

**Подмосковье участвует во Всероссийской акции «Выпускник Года учителя».**

Образовательные учреждения Подмосковья в рамках проведения Года учителя принимают участие во Всероссийской акции «Выпускник Года учителя».

Выпускники образовательных учреждений — участники акции будут отмечены значками, а также получат Дипломы выпускника Года учителя.

Акция призвана подчеркнуть уникальность проведения Года учителя в России, повысить престиж учительской профессии. Только выпускники 2010 года будут иметь право носить звание «Выпускник Года учителя».

Подробная информация об акции размещена на интернет-портале для школьников [www.newseducation.ru](http://www.newseducation.ru).

**Наталья КУЛИКОВА**

## РЫНОК ТРУДА

## Истринское лесничество станет вдвое меньше

Истринское лесничество подало списки в Центр занятости на сокращение 33 человек. В документе значится, что сокращение будет проводиться «в целях оптимизации структуры». Как пояснили нам в отделе кадров головного офиса «Мособлеса», речь идет о реальном сокращении, а не о реорганизации. Таким образом, истринский филиал станет в два раза меньше — сейчас там работает около 60 человек.

Это первое массовое сокращение в Истринском районе за текущий год. С января по май этого года истринские предприятия, как муниципальные, так и коммерческие, уволили по сокращению в общей сложности 25 человек. «В целом мы наблюдаем тенденцию к снижению уровня безработицы. Сейчас её уровень составляет всего 0,9 процента, однако это связано во многом с наступлением весенне-летнего сезона. Многие безработные в это время устраиваются на временные работы, причем речь идет не только о молодежи», — говорит директор Истринского центра занятости Татьяна Гольнева.

## ВОЛЕЙБОЛ

## Серьёзная заявка

В воскресенье, 16 мая, в Подольске состоялся предварительный турнир в играх на Кубок Московской области по волейболу среди мужских команд. Успешно выступила в этих соревнованиях волейбольная команда «Истра». Она вышла в финальную стадию турнира, обыграв сильные команды из Можайска и Лобни. Финальный турнир пройдет 29 - 30 мая в Одинцово, где «Истра» в числе четырёх команд поборется за главный приз.

## УТРАТА

В женской футбольной команде «Истра» не стало нападающей Елены Линюк. Ей было всего 23 года. Трагедия произошла 11 мая в 23.20 у железнодорожной платформы «Тушино». Попавшую под электропоезд Елену спасти не удалось. Игроки и тренеры женской сборной глубоко скорбят по поводу безвременной кончины Елены Линюк и выражают соболезнования её родным и близким.

## СОБЫТИЕ

## МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ!

**Антинаркотический марафон, приуроченный к Всемирному дню без табачного дыма, прошел 19 мая в Истринском Доме культуры.**

Семь школьных агитбригад выступили в поддержку здорового образа жизни. За выступлениями команд наблюдали начальник отдела по молодежной политике районного управления образования Елена Бузлаева, главный специалист районного управления образования Галина Жаринова, руководитель ЦРТДиЮ «Ровесник» Лариса Хотеева, медицинский психолог наркологического кабинета Татьяна Трубчанинова.

В холле ДК была представлена выставка агитационных плакатов, посвященных борьбе с наркоманией, алкоголизмом и курением. «Не дай себя уничтожить!», «Мы выбираем жизнь!», «Задумайся о своем здоровье!» — гласили надписи на плакатах.

Одновременно на сцене Истринского Дома культуры шло тематическое театрализованное представление. Его участники рас-



сказали зрителям о том, что, по их мнению, может стать альтернативой вредным привычкам, о творческих кружках и спортивных секциях, которые они посещают во внеклассное время, о профилактической работе, которая ведется в их учебных заведениях.

Большинство истринских подростков осознают, что изюшка пивного ларька мудрых советов не дадут, а наркотический дурман — лишь иллюзия счастья. Организатор мероприятия — истринское управление образо-

вания — благодарит за участие в марафоне школу поселка Восход, курсакскую, новопетровскую, октябрьскую, костровскую школы, истринскую школу № 2 и девдовскую школу № 1.

**Мария РЫЧЕНКОВА,**  
фото автора

## КОНКУРС

## Детский взгляд на права человека

**Награждение победителей областного конкурса «Права человека — глазами ребенка» состоится сегодня, 21 мая, в Москве. В торжественной церемонии принимает участие лауреат конкурса школьница из Истринского района Виктория Романова.**

Исследовательская работа ученицы покровской сельской школы под названием «Причины преступлений несовершеннолетних» отмечена благодарностью жюри, в составе которого - представители Министерства образования Московской области, руководство Комитета по правам человека при областном правительстве.

Свое исследование под руководством учителя Натальи Анатольевны Гончаровой Виктория начала с определений основных понятий по теме. В основной части работы приводятся интервью с сотрудниками УВД по Истринскому району, с инспекторами по делам несовершеннолетних. В тексте работы фигурирует актуальная статистика преступлений, соверша-

емых несовершеннолетними на территории России и Московской области.

Десятиклассницу Викторю Романову остро волнуют социальные вопросы. Сочинение девочки завершила убедительным эмоциональным обращением к детям и взрослым. Вика пишет, что подростки должны осознавать: именно они — будущее страны. Взрослым же следует учиться понимать проблемы детей, воспитывать и направлять их словом и поступком.

В свои 15 лет Виктория Романова ведет активную общественную работу в родном селе. Она автор блестящих краеведческих исследований. Отрывки из ее работ включены в книгу «Они первыми брали Берлин», основанную на воспоминаниях ветеранов Великой Отечественной войны.

В этом учебном году Виктория заняла первые места на районных олимпиадах по праву и по истории, а также стала победительницей областного литературно-поэтического конкурса «Дорога на Олимп».

**Мария РЫЧЕНКОВА**

## ОФИЦИАЛЬНО

## Выплатили пенсии и дополнительные пособия

Напомним, первого апреля трудовые пенсии проиндексированы на 6,3%, а социальные пенсии — на 8,8%.

В результате средний размер трудовой пенсии по старости достиг 8628 рублей, социальных пенсий — 4711 рублей. Помимо увеличения трудовых и социальных пенсий, первого апреля на 10% проиндексирован размер ежемесячных денежных выплат.

Также ветераны Великой Отечественной войны получили единовременные выплаты ко Дню Победы. Управление Пенсионного фонда РФ № 27 по г. Москве и Московской области единовременно выплатило по 5000 рублей и по 1000 рублей ветеранам войны, в зависимости от категории, к которой они относятся. Всего в районе дополнительные выплаты получили 4570 человек.

**Соб.инф.**

## ПРОИСШЕСТВИЕ

## В аварии пострадали шестеро

**Трое детей были госпитализированы вертолетом в больницу.**

В субботу днем на 72-м километре Волоколамского шоссе, у деревни Лужки, при ясной видимости, произошла страшная авария.

Водитель с 40-летним стажем из Рузского района, находившийся в состоянии алкогольного опьянения, выехал на автомобиле Тойота Камри с второстепенной дороги на главную и не пропустил двигавшийся по главной дороге в сторону Волоколамска автомобиль Шкода Фабия. За рулем была жительница поселка Глебовский с 25-летним стажем вождения. Кроме нее, в машине находились трое детей, от четырех до вось-



ми лет, и бабушка. Дети находились на заднем сидении машины без детских удерживающих устройств и не были пристегнуты ремнем безопасности.

В результате столкновения пострадали все шестеро участни-

ков движения. Всем, кроме виновника аварии, потребовалась госпитализация. Двое детей были доставлены в Истринскую районную больницу в тяжелом состоянии. Здесь им сделали операции, однако потребовалась дальней-

шая госпитализация в московскую больницу.

По программе помощи детям, пострадавшим в ДТП, уже в день аварии одного из маленьких пассажиров вертолетом доставили в 9-ю детскую городскую клиническую больницу г. Москвы. Через два дня вертолет перевез в Москву второго ребенка, и еще через два — третьего. Сейчас они находятся в отделении реанимации, двое из них на момент выхода номера были по-прежнему в тяжелом состоянии, врачи опасаются за их жизнь. Третий ребенок находится в состоянии средней степени тяжести. Пострадавшие не нуждаются в дальнейших операциях, им оказывается необходимое лечение.

**Наталья КУЛИКОВА**

К 100-ЛЕТИЮ БИБЛИОТЕКИ

## ФРОНТОВИКИ И СЕГОДНЯ В СТРОЮ

**Истринский Академический народный хор ветеранов войны и труда 15 мая завершил концертный сезон выступлением перед гостями центральной библиотеки.**

Встречу открыли воспоминания ветеранов Великой Отечественной и выступление участников Парада на Красной площади.

Изюминка выступления нашего знатного новосела В.В. Жуковского, получившего новую квартиру к 9 мая, — рассказ ветерана о том, как у него в гостях побывал президент страны. Встречи на родной Смоленщине — это рассказ Василия Касаткина о поездке на малую родину после Парада Победы, который он наблюдал воочию. На Красной площади в День Победы побывал и Валентин Бочкарев — и с удивительной точностью передал свои чувства.

«Память о войне и о подвиге советского солдата навсегда с нами!» Это напутствие Василия



Барышников, фронтового корреспондента (сегодня он прикован болезнями к постели, но немощ не коснулась духа), тонет в аплодисментах. После выступления Ивана Ганина, который представлял истринских ветеранов на параде в Дмитрове, перед зрителями — старшекласники школ Котеревской и имени Чехова. Они подготовили композицию по военным стихам поэта-истринца Геннадия Бирюкова. Работа со словом, работа над смыслом — вот концепция школьного актерского де-

бюта. Композицию составил для встречи сам автор, а старшекласники с подлинным гражданским пафосом исполнили её.

Над поэтической композицией «Наша память» с учениками работали педагоги Лидия Румянцева (котеревцы) и Надежда Баранова (чеховцы). На вечер прозвучали и новые стихи Ганина в авторском пламенном исполнении, а также стихи Юрия Селикова.

— Такие минуты сопереживания происходящему, как это было сегод-

ня, — настоящее счастье. Фронтовики и сегодня в строю! — отметила Татьяна Вартанова, завотделом обслуживания читателей. А потом пришло время выступления академического народного хора ветеранов войны и труда.

— Берегите свои золотые голоса! — даёт напутствие хору, восхищенный услышанным, Василий Касаткин. «Берегите свои золотые сердца!» — хочется добавить и нам вслед этой триумфальной программме. Худрук Людмила Зенкина, концертмейстер коллек-

тива Владимир Королёв и сами талантливые хористы подарили залу незабываемое настроение. У творчества нет возраста. Мы слушали и мысленно подпевали каждой мелодии. По предложению Людмилы Сергеевны песню День Победы зал исполнил вместе с хором, стоя, и со слезами на глазах...

Закрывая вечер, Татьяна Вартанова от своего имени и от имени коллег еще раз поздравила всех с величайшим праздником — Днём Победы. Потом торжественно вручили Благодарственные письма от администрации района участникам художественной части литературно-музыкального вечера, активистам и друзьям библиотеки. Огромное спасибо коллективу библиотеки, подготовившему встречу: она навела те березовые сны о России, тот обрыв Родины, который даёт крылья и удесатеряет духовные силы.

**Антонина АШПОЛОНОВА,**  
фото из архива библиотеки

АНОНС

### ЖИЗНЬ — В МУЗЫКЕ

**В Истринском ДК пройдет концерт, посвященный юбилею Елены Романовой.**

Праздновать юбилей Елены Анатольевны Романовой — председателя фонда им. В.А.Ширшова, педагога, концертмейстера народных коллективов «Ноктюрн» и академического хора ДК Истра — будут 22 мая. В 15.00 на сцене Истринского ДК начнется торжественная часть и концерт самодеятельных коллективов.

Коллеги и друзья отзываются о Елене Романовой как о высокопрофессиональном музыканте. Елена Анатольевна окончила по классу фортепьяно Уральскую государственную консерваторию им. М.П. Мусоргского — престижное музыкальное заведение. В Истринском районе она работает с лишним лет, половину из них — в Истринском ДК.

— Елена Анатольевна — один из лучших музыкантов в нашем районе, — говорит ее коллега, педагог, музыкант Татьяна Дроздова. — Она продолжает дело, начатое Владимиром Александровичем Ширшовым, по сохранению хоровой народной песни и развитию музыкального потенциала нашего района. Каждый год благодаря ей, у нас проходят фестивали, конкурсы самодеятельного творчества среди взрослых и детей.

— Елена Романова очень активна, ведет огромную работу в фонде им. В.А. Ширшова, остро переживает неудачи своих подопечных и искренне радуется их успехам, — отзывается о юбиляре Анатолий Шелепнев, композитор, поэт, директор дедовской музыкальной школы. — Желаю ей крепкого здоровья, творческих удач!

На вечере соберутся официальные лица, друзья, коллеги, ученики, которые поздравят Елену Анатольевну с юбилеем.

**Людмила ДЕРБУШЕВА**

ФУТБОЛ

## Важная победа на выезде

**Состоялся шестой тур Первенства России по футболу во втором дивизионе. Его ФК «Истра» проводил 14 мая в Вышнем Волочке с ФК «Волочанин - Ратмир».**

Для нашей команды матч имел двойную мотивацию: взять реванш за поражение от хозяев в прошлом сезоне и доказать, что 1:5 от ФК «Торпедо - ЗИЛ» в последней игре — досадное недоразумение.

Матч, несмотря на тяжелое вязкое поле, начался агрессив-

но. И потому уже на первых минутах матча хозяева получают желтую карточку. Обе команды стремились забить быстрый гол. Наиболее зрелищным в первом тайме получился игровой отрезок с 10-й по 20-ю минуту. На 11-й минуте ФК «Истра» подал первый угловой, но мяч прошел мимо ворот. Хозяева ответили опасной контратакой. На 12-й минуте наш Владимир Свижук, выполняющий штрафной с 25 метров, попал в стенку, а на 14-й минуте Рустам Мустафин результативно завершил розыгрыш углового, головой отправив мяч в сетку хозяев.

К середине тайма наши начали прессинговать соперника и перешли на его половину поля. На 19-й минуте Владимир Свижук из центральной зоны сделал навесную передачу на дальнюю штангу. Первым у мяча оказался Александр Крючков. Его разящий удар оказался точным. Однако счёт 2:0 не в их пользу хозяев не смутил. Атаки на наши ворота продолжались, но до перерыва счёт не изменился.

Второй тайм начался атаками гостей, и мяч оказался в сетке ворот ФК «Истра», но не был засчитан. Помощник зафиксировал по-

ложение вне игры. В конце игры главный тренер наших Владимир Антипов усилил игру команды серией замен. На поле вышли Артём Варакин, Сергей Дьяков и Павел Соколов. Но окончательный счёт в игре установил в дополнительное время Антон Епихин. Его выход один на один с вратарём хозяев был точен.

Итак, 3:1. ФК «Истра» одержал на выезде важную и нужную победу. В следующем туре 25 мая наша команда принимает ФК «Север» (Мурманск) на стадионе в «Полево».

**Владимир САЯПИН**

### Юные танцоры выступят в ДК

Отчетный концерт танцевальных коллективов Центра развития творчества детей и юношества «Ровесник» состоится 27 мая 18-00 в Истринском Доме культуры.

Своими выступлениями горожан порадуют танцевально-гимнастический коллектив «Истра», коллектив современного спортивного танца «Кассиопея», коллектив эстрадно-спортивного танца «Ассорти», коллектив народного танца «Рапсодия».

Приглашаются все желающие. Вход свободный.

**Мария РЫЧЕНКОВА**

ЖКХ

## Вместе с электричеством отключили воду

**С наступлением весны жители Истры и Истринского района стали чаще жаловаться на качество водоснабжения.**

Последний раз отключение холодной воды в Истре имело место 13 мая. В чём причина? С таким вопросом в минувший понедельник в редакцию обратились многие жители города.

Ситуацию проясняет директор Истринского водоканала Юрий Петрушин.

— Это произошло из-за отключения электроэнергии, — рассказал он. — Подача воды была прекращена утром 13 мая с 6 часов 20 минут на срок от 20 минут до двух часов — в зависимости от станций подачи. После возобновления водоснабжения из кранов в некоторых домах шла ржавая вода, что объясняется кратковременным изменением давления в сети водопровода. В настоящее время перебоев со снабжением населения холодной водой нет.

**Владимир САЯПИН**

**ПРОЦЕНТНЫЕ СТАВКИ В РУБЛЯХ РФ**

СУММА ВКЛАДА	СРОК ВКЛАДА				
	91 день	1-я пролонгация	2-я пролонгация	3-я пролонгация	4-я пролонгация
От 30 000 до 500 000	11%	11,25%	11,5%	11,75%	12%
От 500 000	11,5%	11,75%	12%	12,25%	12,5%

**ВКЛАД КВАРТАЛЬНАЯ ПРЕМИЯ**

- Проценты во вкладу выплачиваются ежеквартально
- Автоматическая пролонгация с увеличением процентной ставки
- Досрочное расторжение договора
- Дополнительные взносы в течение всего срока вклада
- Минимальная сумма вклада 30000 рублей
- Ограничений по максимальной сумме вклада не предусматривается

**Вклады**

ДО "Княжье озеро" Торговый центр "Княжий двор", 1 этаж, тел.: +7 (496 31) 9-79-90  
 ДО "Ново-Иерусалимское" ул. Панфилова, д. 2, тел.: +7 (496 31) 9-66-16  
 ДО "Павловская Слобода" с.Павловская слобода, ул. Ленина, д.1, тел.: +7 (496 31) 2-94-55  
 ДО "Новопетровское" п.Новопетровское, ул.Кооперативная, д. 8, пом.3 тел.: +7 (496 31) 6-23-35  
 ДО "Пионерский" п. Пионерский, ул. Школьная, д.1а, тел.: +7 (496 31) 6-41-08  
 ДО "Северный", п.Северный, ул.Шоссейная, д.14/3, тел.: +7 (43631) 4-18-08  
 ДО "Нахабино", Красногорский район, пос.Нахабино, ул.Институтская, д.17, ТЦ "Элизиум", тел.: +7 (495) 630-12-20  
 ДО "Ильинское", Красногорский район, с.Ильинское, ул.Ленина, д.27, тел.: +7 (495) 973-20-69  
 ДО "Юбилейная, д.19", ул. Юбилейная, д.19, тел.: +7 (496) 316-41-72

**Спецсетьстройбанк**

**КОММУНАЛЬНЫЕ ПЛАТЕЖИ**

**БЕЗ КОМИССИИ**

РЕКЛАМА

РАЗВИТИЕ

## БУКАРЁВСКОЕ ЖКХ ГОТОВИТСЯ К ЗИМЕ

**Отопительный сезон, длившийся в этом году 217 дней (с 1 октября по 3 мая), закончился, и сейчас службы ЖКХ района уже начали подготовку к грядущим осенне-зимним холодам. Эта работа ведется повсеместно, в том числе и в Букарёвском РЭП ЖКХ.**

Директор Букарёвского РЭП ЖКХ Виктор Сугробов уверен, что за оставшиеся до начала нового отопительного сезона четыре месяца будут выполнены все плановые работы. Сегодня на балансе Букарёвского ЖКХ только одна котельная, отапливающая приют. Тем не менее, дел у букарёвских коммунальщиков хватает, ведь необходимо обслуживать также водопровод, канализационные сети, а также внутренние коммуникации жилых домов.

Подготовку к зиме коммунальные службы Букарёво начали с ремонта водопровода и канализации. В этом году по тарифам на ремонт водопровода от дома №62 до торгового центра заложено 430 тысяч рублей, а смета составлена на 780 тысяч рублей. Недостающие средства выделит Букарёвское РЭП ЖКХ.

На том же участке ремонт канализации обойдется в 390 тысяч «тарифных» рублей. Бюджетных средств в этом году коммунальщикам выделено всего 900 ты-



сяч рублей, поэтому они будут использованы лишь при ремонте межпанельных швов в жилых домах №40 и дома №23 с шестого по девятый этаж.

За счет собственных средств Букарёвского РЭП ЖКХ будет произведена частичная герметизация межпанельных швов в домах №№ 6,8,9, 23, 40, 14,19 и 16. На это уйдет

около 100 тыс. рублей. Ещё порядка 150 тысяч рублей придется потратить на частичный ремонт мягкой кровли в домах №№2, 5,6,20, 21,40, 41, 95, 101, 100. Ремонт отмостков рядом с домами №№ 6,7,17,19 и 62 по ул. Октябрьской обойдется в 400 тысяч. Кроме того, сейчас верстаются смета на ремонт отмостков и цоколей у домов в Глебово-Избищи.

В домах №№1 и 2, а также в доме №41 посёлка Глебовский будут отремонтированы четыре подъездных козырька. Заказаны оконные рамы в подъезды дома №60. Порядка 100 тысяч рублей предполагается потратить на остекление 300 квадратных метров подъездных оконных блоков.

По словам Виктора Сугробова, на собственные средства

Букарёвского РЭП ЖКХ будет произведен ряд сантехнических работ. В частности, ремонт задвижек на элеваторных узлах с их частичной заменой обойдется в 130 тысяч руб. Эту работу проведут в домах №№16 и 21 и с 37 по 41.

Ремонт запорной арматуры в домах по улицам Октябрьская и Советская обойдется в 100 тысяч рублей. В подвалах домов микрорайона будет проведена и частичная замена труб горячего и холодного водоснабжения. На это также предусмотрено порядка 100 тысяч рублей. В общем итоге «тарифные» расходы составят порядка двух миллионов рублей.

На вопрос, имеются ли долги предприятия перед Истринской теплосетью за энергоносители, Виктор Сугробов ответил, что на данный момент задолженность составляет около 5 миллионов. Однако она будет погашена к концу текущего года. А вот проблема с вывозом мусора в Букарёво пока не решена. Дело в том, что подъезды к контейнерным площадкам и мусорным камерам многоэтажных домов заставлены автомобилями жильцов. Впрочем, директор Букарёвского РЭП ЖКХ надеется, что компромиссное решение, устраивающее и коммунальщиков, и владельцев автотранспорта, вскоре будет найдено.

**Владимир САЯПИН,**  
фото

**Владимира ИНОЗЕМЦЕВА**

КОМПЕТЕНТНО

## За что мы платим ЖЭУ

**В квартплату не заложен косметический ремонт подъездов и входит только текущее и аварийное обслуживание дома и двора.**

Из года в год жители многоквартирных домов высказывают свое недовольство услугами жилищного управления. Одна из главных причин — подъезды не ремонтируются долгие годы. Между тем, косметический ремонт подъездов должен проводиться при софинансировании самих собственников жилья.

Еще несколько лет назад ремонт подъездов, хотя и в скромных объемах, постепенно проводился в аварийных домах. До вступления в силу в 2005 году нового жилищного кодекса ЖЭУ работало по консолидированному плану: часть «тарифных» денег, собранных со всех домов, направлялась на ремонт нескольких подъездов. «На нашем обслуживании 209 многоквартирных жилых домов, — объясняет директор Истринского ЖЭУ Нина Неклюдова. — Тарифных средств, которые мы собирали, хватало в среднем на ремонт 25-30 подъездов».

По действующему же ныне кодексу средства, собранные с жильцов дома, могут быть использованы только для работ, проводящихся в этом доме и на его территории. Кроме того, в перечне работ по санитарно-техническому содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме (приложение №2 к договору управления многоквартирным домом, утвержденному постановлением главы

Истринского района от 06.12.2007 №4167/12), в пункте 1.3 приложения, указывается, что косметический ремонт не входит в текущий ремонт конструкций дома, выполняемый за счет тарифа на содержание и ремонт жилья.

Жители домов могут отремонтировать подъезд двумя путями. Первый — направлять часть средств, заложенных в квартплату, на ремонт подъездов либо этажей поочередно, год за годом. Однако в этом случае деньги будут высвобождены за счет отказа от ряда профилактических и других работ, зачастую необходимых для предотвращения аварийных последствий. «Мы стараемся в первую очередь снять аварийность, а не делать косметику, — поясняет в ЖЭУ. — Но если жители решат отремонтировать подъезды поочередно, за счет текущих средств, то мы не вправе им отказать».

Второй, более распространенный способ, к которому в последнее время все чаще прибегают жители, — участие в софинансировании работ. В текущем году по такому пути уже пошли жильцы домов по адресам: улица Ленина, 8 (четвертый подъезд), улица Гвардейская, 43 (четвертый-пятый подъезды), улица Советская, 27а (первый подъезд).

Участие в софинансировании работ подразумевает, что 50 процентов стоимости ремонта оплачивают жильцы, а другую половину, независимо от количества муниципальных квартир в доме, берет на себя администрация поселения. Для того чтобы официально оформить свое решение, жителям необходимо про-



вести заочное голосование и документально зафиксировать принятое решение. Подробнее узнать о процедуре и получить бланки можно в жилищном управлении. Смету ремонта ЖЭУ составляет самостоятельно, согласовывает её с жильцами и при необходимости вносит в нее изменения. Окончательная сумма включается в ежемесячную квитанцию по оплате и разбивается, по согласованию с жителями, на период до 12 месяцев. В доме на Гвардейской, например, она составила 3 рубля 60 копеек в месяц с квадратного метра (с оплатой в течение 11 месяцев), в доме на Ленина — 5 рублей 83 копейки с разбивкой на восемь месяцев.

«Жильцы, которые вложили дополнительные деньги в ремонт,

обычно более ответственно подходят к содержанию своего подъезда, — говорит Нина Неклюдова. — У нас был случай, когда жители дома по улице Рабочей, 5а очень просили отремонтировать их подъезд, и из бюджета были выделены на это средства. Через неделю подъезд был разрисован от первого до последнего этажа и пришел в тот же вид, в котором был до ремонта».

Полный перечень работ, заложенных в квартирную плату, подробно описан в приложении №2 к договору управления многоквартирным домом, который был опубликован в №51 нашей газеты от 21 декабря 2007 года.

В работы по санитарно-техническому содержанию и ре-

монту общего имущества входят технические осмотры домов и инженерных систем, профилактические работы по подготовке к зиме, текущий ремонт конструкций дома (остекление, укрепление рам, устранение протечек кровли и др.), обслуживание инженерных систем, вентиляции, системы электроснабжения, газового оборудования; уборка лестничных клеток, обслуживание мусоропроводов (при наличии), освещение подъездов, уборка придомовой территории, вывоз мусора и уборка контейнерных площадок, обслуживание общедомовых телеантенн.

Приложение регламентирует порядок содержания подъездов и домовых территорий. Так, например, подметать полы в подъездах предписывается пять раз в неделю, а мыть полы в них — два раза в месяц. Мытье окон должно осуществляться два раза в год, а влажная уборка всего подъезда — раз в год. Уборка мусора из мусоропровода, согласно данному документу, осуществляется ежедневно в течение рабочей недели, а полная мойка мусоропроводной системы производится один раз в месяц. Каждый день должен убираться двор.

Приложением особенно отмечается, что в случае «превышения предельного срока выполнения либо нарушения периодичности работ Собственнику производится перерасчет платы за содержание и ремонт».

**Наталья КУЛИКОВА,**  
фото автора

ГОД УЧИТЕЛЯ

## ИЗ СИБИРИ С ЛЮБОВЬЮ К ДЕТЯМ

Учитель русского языка и литературы Надежда Георгиевна Баранова из истринской школы им. А.П. Чехова стала финалисткой областного конкурса «Педагог года – 2010».

Конкурс проходил в два этапа. В рамках соревнования его участники — около 150 учителей со всего Подмосковья — писали творческие работы, демонстрировали презентации, проводили мастер-классы и открытые уроки. В ряде конкурсных испытаний Надежде Барановой удалось набрать максимальное количество баллов. Однако в финале конкуренция была слишком высока, и Надежда Георгиевна удостоилась лишь почетного четвертого места.

И все же не грамоты, дипломы и призы она считает своим наивысшим достижением. Главное для нее — успехи учеников, их любовь и уважение. В седьмом классе, которым руководит педагог Баранова, царит особая обстановка взаимопонимания и сотрудничества. Даже если бывают какие-то трудности, Надежда Георгиевна успешно с ними справляется и легких путей не ищет. Причиной тому крепкий сибирский характер.

Надежда родилась в Забайкалье в многодетной семье. В 1993 году окончила Читинский государственный педагогический университет им. Чернышевского. Десять лет работала в сельской школе, а затем вместе с мужем и детьми переехала в Истринский район.

— В наших краях в начале 2000-х годов с работой стало не очень хорошо, я работала, а муж совсем не мог устроиться, — рассказывает учительница. — А в Истре у нас есть родственники, этот городок я любила с детства



и поэтому на переезд решилась так удачно, я даже и мечтать не могла, — вспоминает Надежда Баранова. — В коллективе я освоилась быстро, здесь очень добрая, приятная и творческая обстановка.

Следуя рекомендации своих знакомых, Надежда Георгиевна решила, что ее сын и дочь пойдут учиться в школу им. Чехова. Когда она пришла знакомиться с директором, узнала, что в школе вакантно место учителя русского языка и литературы.

— О том, что все сложится так удачно, я даже и мечтать не могла, — вспоминает Надежда Баранова. — В коллективе я освоилась быстро, здесь очень добрая, приятная и творческая обстановка.

Весь педагогический коллектив и руководство школы о своей коллеге отзываются как о человеке энергичном и изобретательном. И мы убедились в этом сами. Во вторник, 18 мая, Надежда Георгиевна Баранова пригласила корреспондента «ИВ»

на открытый урок по теме: «Федор Абрамов: о чем плачут лошади?». Приглашенные мы, конечно, с радостью приняли.

Ровно к 10 часам утра все в классе было готово к занятию. Парты расставлены особым образом, чтобы ученикам было удобно работать в малых группах. На столе — ноутбук, изображение с монитора проецируется на мультимедийный экран. На доске мелом выведены слова «Лошади тоже люди».

— Творчество писателя Абрамова мне как раз довелось разобрать на открытом уроке в рамках конкурса «Педагог года», — говорит учитель. — Эту тему я детально проработала еще тогда и теперь готова познакомить с ней своих ребят в форме урока-мастерской.

Урок-мастерская — особый вид занятия, когда ученики не просто слушают

учителя, но и сами активно участвуют в процессе, выполняют творческие задания, делятся мнениями, рассуждают, работают с ассоциациями.

Проводя параллель с сюжетом рассказа «О чем плачут лошади», учитель просит детей ответить на вопрос, отчего им самим приходилось плакать. На листках бумаги дети пишут: от грусти, несправедливости, ненависти, обиды, непонимания, одиночества, радости. От того же плачут животные в рассказе Абрамова, те же чувства могут испытывать и они. Так школьники понимают, что у всех живых существ на земле есть сердце, и все они нуждаются в ласке, заботе и сочувствии. Это то главное, чему Надежда Георгиевна хочет научить своих воспитанников: быть отзывчивыми и внимательными друг к другу.

Этому ее учила еще мама, тоже учительница.

Несмотря на плотную занятость в школе Надежда Георгиевна находит время для любимого хобби — она актриса Истринского драматического театра. Одну из ролей первого плана она играет в спектакле «Про мою маму и про меня». Роль настолько близка ей по духу, что, по сути, не приходится ничего играть, необходимо лишь быть на сцене самой собой.

— После этого спектакля я начала лучше понимать свою дочь, — говорит начинающая актриса.

Кстати, в театр она пришла тоже благодаря школе. Много лет подряд там проходят чеховские вечера, доброй традицией стали сценические постановки пьес и рассказов А.П. Чехова. С первых дней работы в школе Надежда Георгиевна прини-

мала в них участие, а вскоре режиссер драмтеатра пригласил ее попробовать себя на большой сцене.

А еще Надежда Георгиевна пишет стихи. Строки рождаются у нее спонтанно в моменты острого эмоционального напряжения, когда бывает или очень радостно, или очень грустно. Так, одно из последних своих стихотворений учительница посвятила трагедии в московском метро, которая произошла в марте этого года. Немало чувственных строк посвящено и нашему городу.

— Истра — это город, который располагает к творчеству. Здесь такая чудесная природа, столько зелени! — восхищается Надежда Георгиевна.

— А там, где я жила раньше, по одну сторону деревни степи, по другую — тайга... Хотя и сибирские места я, конечно, люблю. Там остались родственники, друзья. Несмотря на шесть тысяч километров, которые нас разделяют, мы поддерживаем с ними связь, ведем переписку.

В нынешний год, объявленный Годом учителя, Надежда Георгиевна испытывает особое воодушевление. Внимание государства к сфере образования очень вдохновляет, говорит она. И скромно добавляет:

— Хотелось бы, правда, чтобы это внимание не сводилось к формальным мероприятиям, чтобы авторитет учителя в обществе повышался...

Своим коллегам в этот год и в любой другой Надежда Георгиевна желает, в первую очередь, терпения, профессиональных побед, благодарных учеников и уважения со стороны их родителей.

Мария РЫЧЕНКОВА,  
фото автора

ОБРАЗОВАНИЕ

### ЕГЭ не за горами

**Остались считанные дни до начала сдачи единого государственного экзамена, в ближайшее время это испытание предстоит пройти 647 выпускникам школ Истринского района.**

Как и прежде, выпускники в обязательном порядке будут сдавать в форме ЕГЭ русский язык и математику. Остальные предметы ребята выберут сами в зависимости от требований вузов, в которых они намерены продолжить образование.

Уже 27 мая состоятся госэкзамены по литературе, информатике и биологии. Русский язык школьники сдадут 31 мая, а математику — 7 июня.

Ведущий специалист управления образования Истринского района Марина Цыганова отмечает, что самые популярные предметы на выбор у истринских выпускников в этом году — история и физика. Самым редким предметом стал французский язык, его в нашем районе будут сдавать только трое одиннадцатиклассников, шесть человек проверят на ЕГЭ свои знания по немецкому языку.

Традиционно по всей стране ЕГЭ будет проходить в два потока. Вторая волна ЕГЭ начнется 8 июля, а заявленная истринское управление образования будет принимать с 15 июня.

Горячий телефон по всем вопросам, связанным с ЕГЭ в Истринском районе: 4-55-20.

Мария РЫЧЕНКОВА

СОБЫТИЕ

### Последний раз в последний класс

**Окончание. Начало на стр.1**

Двенадцать человек выпускает в этом году Лучинская сельская школа. Весь апрель и май старшешкольников остаются после уроков, чтобы репетировать: к 25 мая они готовят музыкально-литературную программу для любимых учителей.

Буквально со слезами на глазах ждут Последнего звонка выпускники истринской школы № 2.

— На этой неделе мы прощаемся с нашими учителями, вот вчера был последний в моей жизни урок биологии, — говорит Настя Марчук. — Я очень люблю нашу школу и готова признаться в любви всем своим учителям! С волнением я думаю о том, как сложится моя жизнь в институте... Новые преподаватели, новые учителя... А здесь, в школе, мы все были одной семьей.

Соглашается с Настей и ее одноклассник Олег Кузнецов:

— Я даже не могу поверить, что заканчиваю школу. Все задаю себе вопрос — а что дальше? Свой последний школьный год я запомню на всю жизнь, он был лучшим из десяти. Желаю своей школе процветания и хороших учеников, а учителям — здоровья!

Всего в этом году в Истринском районе 647 ребят заканчивают одиннадцатый класс. Во всех школах для них прозвонят последние звонки, и «школьные годы чудесные» останутся позади. А впереди выпускников

ждет единый государственный экзамен, выпускные вечера, короткие каникулы и учеба в вузах. Директора школ района отмечают, что в этом году большей популярностью у ребят пользуются технические вузы. И выбор у выпускников богатый, ведь по новым правилам в связи с введением ЕГЭ выпускники школ имеют возможность выбрать по три специальности в пяти высших учебных заведениях.

Мария РЫЧЕНКОВА,  
фото Владимира ИНОЗЕМЦЕВА

## ГУБЕРНИЯ

В ПОДМОСКОВЬЕ  
СПОСОБСТВУЮТ  
ИНДИВИДУАЛЬНОЙ  
ЗАНЯТОСТИ  
БЕЗРАБОТНЫХ

На заседании одобрено постановление Правительства Московской области «Об утверждении Программы дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда Московской области, реализуемых за счет возвращенного остатка неиспользованных в 2009 году средств субсидии бюджету Московской области».

Документ разработан на основе анализа ситуации на региональном рынке труда и предусматривает дополнительные мероприятия по содействию индивидуальной трудовой занятости 260 безработных жителей Московской области. Объем финансирования Программы составляет 15320,7 тысяч рублей за счет возвращенного остатка неиспользованных в 2009 году целевых средств субсидии федерального бюджета бюджету Московской области. Программа будет реализована в 38 муниципальных образований Подмоскovie в торговых, торгово-закупочной деятельности, в научно-исследовательской области, в сфере транспортных, ремонтно-строительных, рекламных, образовательных услуг и в других видах производства и сервиса.

Документ представил председатель Комитета по труду и занятости населения Московской области Юрий Рагозин.

III АССАМБЛЕЯ  
НАРОДОВ ПОДМОСКОВЬЯ

18 мая 2010 года в Доме Правительства Московской области прошла пресс-конференция, посвященная проведению III Ассамблеи народов Подмоскovie. На вопросы журналистов ответили министр по делам территориальных образований Московской области Владимир Демешкан, Председатель региональной татарской национально-культурной автономии Московской области Фарит Мухтасаров и Председатель совета движения молодых политических экологов Подмоскovie «Местные» Татьяна Дмитриева.

«Девиз этой Ассамблеи «Дружба народов и межнациональное согласие – важнейшие факторы Победы в Великой Отечественной войне», – сказал Владимир Демешкан – В той страшной войне мы победили именно потому, что встали на защиту своей Родины единым фронтом, плечом к плечу. И не делали различия по национальному признаку».

В проведении Ассамблеи примут участие представители всех национальных объединений региона, в том числе немцы, украинцы, татары, таджики, молдаване.

20 мая 2010 года на Ассамблею народов Подмоскovie придут представители Общественной палаты Российской Федерации, Общественного совета Центрального федерального округа. Всего ожидается 700 гостей.

## МИР

## КРАСНЫЕ РУБАШКИ ПОРВАНЫ

**Противостояние между правительственными войсками и «краснорубашечниками», поддерживающими свергнутого в 2006 году премьера Таксина Чинавата, вновь обострилось. Броневики и БМП прорвали баррикады, которыми оппозиционеры перегородили улицы Бангкока.**

В ходе столкновений в среду защитники баррикад ответили войскам бутылками с зажигательной смесью и камнями, также часть из них раздобыла огнестрельное оружие и гранаты.

По меньшей мере четверо активистов оппозиции и итальянский журналист были убиты в ходе столкновений. Счет раненым идет на десятки.

После уничтожения силовиками баррикад четыре лидера «краснорубашечников» сдались тайландской полиции, объявив своим сторонникам, что пошли на это, дабы не допустить дальнейшего кровопролития. На площади еще оставались несколько сот человек, включая женщин и детей.

После ареста руководителя движения часть оппозиционеров продолжила сопротивление полиции. При подходе военных прозвучали несколько взрывов. При подрыве гранат, сообщает Voice of America, получили ранения двое военнослужащих и канадский журналист.

Общее число жертв противостояния правительственных войск и сторонников Чинавата таким об-



разом перевалило за 60 человек. Большая часть из них погибли за последние шесть дней, когда в Бангкоке развернулись настоящие уличные бои.

Несмотря на арест лидеров, разрозненные группы оппозиционных активистов подожгли здание Бангкокской биржи и один из крупнейших в Юго-Восточной Азии торговых центров – Central World.

Нападению подверглась и штаб-квартира телеканала Channel 3, стоящего на проправительственных позициях. Престижный район Сухумвит заполнен дымом от подожженных оппозиционера-

ми покрывших. Пятизвездочные отели, лишившиеся постояльцев, готовятся к осаде, заколочивая окна и устраивая на подъездах баррикады.

Армейское руководство между тем заявляет, что армия взяла под контроль не только лагерь оппозиции в Лумпини-Парк, но и весь центральный район столицы. По словам представителей вооруженных сил, военнослужащие приостановили силовые операции против «краснорубашечников».

Премьер Ветчачива объявил о введении комендантского часа в столице с 20.00 среды (16.00 по Москве) до 06.00 четверга. На вре-

мя комендантского часа, пояснил глава правительства, правоохранительные органы получают «все возможности для выполнения своего долга».

Неспокойно и на севере Таиланда, где большинство населения симпатизирует «краснорубашечникам». После известий о разгроме лагеря оппозиции в столице толпа захватила и подожгла здания мэрий городов Удон Тани и Кхон Кен.

**Александр АРТЕМЬЕВ,**  
Газета.Ру  
(публикуется с сокращениями),  
фото ИТАР-ТАСС

## СТРАНА

## Правительство победило цены

**Правительство смогло справиться с ростом цен на продукты, и произошло это благодаря закону о торговле, сообщил премьеру Владимиру Путину его первый зам Виктор Зубков. Если цены на отдельные продукты и снижались, то усилия властей тут ни при чем, возражают эксперты.**

Розничные цены на ряд продуктов в России снизились в первом квартале этого года по сравнению с аналогичным периодом прошлого. «По ряду продукции хлебобулочных изделий, крупяных изделий, бобовых, сахара,

масла сливочного и растительного цены снижены, а по мясу они на уровне декабря месяца», – сообщил во вторник первый вице-премьер Виктор Зубков в ходе рабочей встречи с премьер-министром Владимиром Путиным. Удалось достичь этого, по мнению Зубкова, во многом благодаря тому, что с 1 февраля заработал закон о торговле, который призван был «сбалансировать интересы сельхозпроизводителей, переработчиков и тех, кто занимается торговлей», «помочь сельхозтоваропроизводителям вовремя получать средства из торговых сетей за скоропортящуюся продукцию».

Цены на ряд продуктов в России, если верить Росстату, действительно снижались. Например, в марте 2010 года подсолнечное масло стоило на 12,5% дешевле, чем годом ранее, пшеничная мука – на 11,6%, мясо птицы – на 1,4%. Но это не связано с законом о торговле, говорят эксперты.

«Цены на зерновые товары снизились из-за общего снижения цен на зерно», – отмечает вице-президент Российского зернового союза Александр Корбут. «Сливочное масло в отдельных регионах подешевело по отношению к 2009 году, но это вопрос сезонных колебаний», – уверен генеральный директор консалтингового агентства «Качалов и коллеги» Игорь Качалов. – Сейчас такой сезон, когда коровы отелились, много молока и на рынок идет большой выброс масла. Летом цена на масло растет, причем разница может быть существенной – 10% и больше».

Замедлению роста цен способствует и спад в экономике, сопровождающийся снижением потребительского спроса. И, кстати говоря, в России этот эффект проявился гораздо слабее, чем в Европе.

Торможение роста цен заканчивается, предупреждает ведущий эксперт Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования Дмитрий Белоусов: «За 11 дней мая рост потребительских цен составил 0,2%, по итогам мая ожидается 0,5%, что чуть ниже уровня прошлого года (0,6%). При этом в апреле этого года рост был зафиксирован на уровне 0,3% против 0,7% в прошлом году. Видно, что разрыв, который мы видели в первом квартале, стал сокращаться».

**Сюзанна КАМАРА, Ирина ГАХОВА**  
Газета.Ру  
(публикуется с сокращениями),  
фото ИТАР-ТАСС



ЮБИЛЕЙ

## СОЮЗ ПЕНСИОНЕРОВ — ОРГАНИЗАЦИЯ ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

Исполнилось 10 лет истринскому отделению «Союза пенсионеров Подмосковья»

На торжественном мероприятии, посвященном этой дате, выступила первый заместитель главы администрации района Надежда Демкина. Она дала положительную оценку деятельности общественной организации. С юбилеем членов организации поздравили депутат Московской областной Думы Галина Уткина, глава города Истры Юрий Савельев, начальник управления соцзащиты населения Ирина Воробьева, начальник управления социального развития и трудовых отношений Любовь Чалая, начальник управления Пенсионного фонда по Истринскому району Раиса Воробьева.

Прозвучали поздравления от Истринского отделения партии «Единая Россия», от глав администраций Ермолинского и Онуфриевского сельских поселений.

За активную работу и в честь юбилея группа активистов была награждена почетными грамотами администрации района и правления «Союза пенсионеров». Об общественной значимости организации говорит тот факт, что пять ее членов входят в состав общественного Совета при главе района.

Союз пенсионеров — организация единомышленников, объединенных пониманием тех проблем, с которыми в повседневной жизни сталкиваются пожилые люди, отстаивающая их интересы. Союз действует в тесном контакте с административными органами Истринского района. Сейчас истринское отделение насчитывает около 700 членов, среди них есть ветераны войны, труженики тыла, блокадники, бывшие узники фашизма, дети войны. Кроме Истры филиалы Союза пенсионеров действуют в четырех сельских поселениях: Онуфриевском, Новопетровском, Костровском и в Агрогородке.

— Начинали мы работу на пике перестройки, в трудном 1999 году. Через год были зарегистрированы в областном минюсте как общественная организация «Истринское отделение Союза пенсионеров

Подмосковья», — вспоминает в беседе с корреспондентом «ИВ» председатель отделения Анна Лаврентьевна Облачкова. — Это было сложное время. Люди пожилого возраста попали в тяжелую ситуацию: их пенсии оказались ниже прожиточного минимума, в обществе появилась категория малообеспеченных граждан, которым нужно было помочь. Вот почему идею создания нашей организации горячо поддержала глава района А. Н. Щерба, спасибо ей за всестороннюю помощь. Мы выявляли нуждающиеся семьи, особенно одиноких граждан, и вручали им продовольственные наборы, поддерживали финансово. Деньги целевым назначением поступали на наш счет из Пенсионного фонда РФ по Истринскому району, а также от спонсоров. Большую помощь оказывала глава района. Перечисляли средства для нуждающихся Н.Д. Федченко, В.Г. Батов, Т.А. Титушкина, в последнее время к этим благодетелям присоединились А.Э. Хохлович, В.Г. Яцук, С.В. Гуреев, М.Н. Липих, П.А. Мазярчук.

Анна Лаврентьевна с большой благодарностью говорит о своих добровольных помощниках, с которыми начинала эту благотворительную работу. Среди них Л.Н. Рядчикова, В.Г. Родина, Л.С. Машкова, Г.А. Плахотникова, И.А. Емашев, Г.Д. Пеньевской.

Когда обстановка в обществе стабилизировалась и заботами госу-



Группа активистов Союза на праздновании Дня пожилого человека

дарства финансовое положение пожилых граждан улучшилось, Союз пенсионеров расширил поле деятельности. В частности, вместе с местной организацией партии «Единая Россия» принимал участие в предвыборной избирательной кампании местных органов власти. Также Союз совместно с Пенсионным фондом вел разъяснительную работу среди населения в связи с перерасчетом пенсий, так называемой валоризации. У пожилых людей было много вопросов по этому поводу, и в Союзе пенсионеров они находили ответы, правда, самим членам Союза пришлось тоже пройти пенсионный «ликбез», чтобы давать грамотную информацию.

— Самое главное, — считает Анна Лаврентьевна, — что люди нас признали, к нам приходят за помощью — значит, такая органи-

зация нужна! В последнее время многие пенсионеры обращались к нам за консультациями по правовым вопросам. И тогда было решено открыть при нашем отделении бесплатный прием юриста. Его ведет высококвалифицированный специалист В.З. Друтман.

И еще одна прекрасная традиция родилась в Союзе: чествование юбилеев граждан, много лет трудившихся на благо нашего района. Для них накрываются столы, им вручают цветы и говорят теплые слова. Именинники с удовольствием рассказывают о себе, а главное — они чувствуют, что их помнят и любят. Традиционно проводятся мероприятия в честь Дня пожилого человека, в организации которых оказывает помощь глава города Истры Юрий Савельев, пожилые люди получают поздравления к 23 февраля и 8 марта.

Члены Союза постоянно участвуют в культурных мероприятиях. Они побывали на спектаклях во всех московских театрах, посетили картинные галереи художников Глазунова и Шилова, московские музеи, выезжали с экскурсиями в Волоколамск, Звенигород, Переславль-Залесский, Муром и другие города.

Словом, членам Союза пенсионеров скучать и болеть некогда — они живут насыщенной и интересной жизнью.

— Поздравляю всех членов Союза пенсионеров с юбилеем нашей организации, желаю здоровья, успехов! Большое спасибо А.Н. Щербе и Н.И. Демкиной за помощь в организации торжественного собрания, посвященного юбилею, — сказала в заключение нашей беседы А.Л. Облачкова.

Ирина ОГОРОДНОВА,  
фото из архива

**ПРИГЛАШАЕМ**  
на конкурс выпускников  
8-х классов, имеющих средний  
балл аттестата не менее 4,5

Лицензия №322181  
от 08.07.2009

**5 ПОБЕДИТЕЛЕЙ**  
НАЧНУТ ОБУЧЕНИЕ  
С 1 СЕНТЯБРЯ 2010 г.

**ОТКРЫТЫЙ**  
**КОНКУРС**  
НА ПОСТУПЛЕНИЕ  
В 9-й КЛАСС!

**ПОБЕДИТЕЛИ УЧАТСЯ У НАС БЕСПЛАТНО!**

ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ  
И УСЛОВИЯ  
КОНКУРСА  
НА САЙТЕ  
WWW.PAVLOVO-SCHOOL.RU



ПАВЛОВСКАЯ  
ГИМНАЗИЯ  
ЧАСТНАЯ ШКОЛА

Современный образовательный комплекс на Новорижском шоссе  
сочетает возможности 4-х школ — общеобразовательной, языковой,  
спортивной, музыкальной и центра творчества.

МИРОВОГО УРОВНЯ

ТЕЛЕФОН 727-34-00

## НА СВОЁМ МЕСТЕ

Супруги Выприцкие из Дедовска растят сына Андрея и мечтают о дочке

Скромный деревянный дом, где живут Лариса и ее муж Иван, расположен в частном секторе города. В солнечный весенний день они встречаются нас у калитки и сразу ведут показывать участок. Чуть в стороне от дома замечаем небольшую пасеку. Семья занимается пчеловодством уже несколько лет, и свежий золотистый мёд — главное угощение на их столе.

Здесь мы обосновались лет 15 назад, — рассказывает Лариса. — А родом я с Украины, детство и юность провела на Урале. Там вышла замуж, родила троих детей. Жили мы нсплохо, но почему-то всегда я чувствовала себя не на своем месте. Потом дети выросли, муж меня оставил... И когда я встретила Ивана, мы решили отправиться на поиски места, где нам обоим будет хорошо и уютно.

Так Лариса и Иван проехали от Владивостока до Санкт-Петербурга. Пожили немного в северной столице, но тамошний климат показался им слишком сыррым. Скопив денег, супруги купили участок земли под Дедовском. Сами построили дом, обзавелись огородиком, купили пчел. Такому хозяйству, конечно, был нужен сторож. Тогда Выприцкие узнали, что в Сергиевом Посаде есть собачий приют. Оттуда привезли себе помощника — собаку породы колли. Добродушный пес стал полноправным членом семьи, он и сейчас сопровождает нас, пока мы прогуливаемся по участку.

— Здесь мы пруд сделаем, здесь клумбы, — ведет экскурсию хозяйка. — А вот и наша кухонька, в ней и поговорим.

Мы заходим в дом, располагаемся. На столе появляются фрукты, мёд в сотах, ароматный чай с кипреем. А через несколько минут в кухню вбегает главный герой нашего материала — мальчик Андрей. Первоклассник Андрей спешит домой из школы с рюкзаком наперевес и дневником в руках. На страничке красуется «пятерка» по литературе. Мама хвалит сына, папа поощряет его успехи сливочным мороженым в вафельном рожке. Андрей наслаж-



дается гостинцем, а мы продолжаем беседу.

— Вы оказались на новом месте, совсем одни, без друзей, дома и работы. Трудно вам приходилось первое время? — спрашиваю Ларису.

— Непросто, конечно, было. Сорокалетних, иногородних, нас неохотно брали на работу, — со вздохом вспоминает собеседница. — Случайно мы узнали о том, что в Москве при одном вузе есть курсы иконописи. Мы на них поступили. Когда курсы окончили, батюшка благословил меня писать иконы. И я начала работать на заказ.

Недалеко от дома Выприцких расположена дедовская коррекционная школа-интернат. С 2003 года супруги стали приходить туда в качестве волонтеров. Играли с детьми, приглашали к себе в гости, учили рисовать, брали на прогулку в лес.

— И знаете, вот мы проведем с ребенком выходные, он развеселится с нами, чему-то научится, сердце его оттаит, а затем он возвращается в свою среду. Мы на следующие выход-

ные придем, а он снова словно дикий, все хорошее растрачивает, — продолжает рассказ Лариса. — И я поняла, как важны, как необходимы детям любовь, внимание, индивидуальная забота каждый день, каждый час. И появилась мысль взять ребенка насовсем, усыновить.

Прежде чем сделать этот важный шаг, супруги прошли в Москве школу приемных родителей. Там для них проводили лекции и семинары опытные психологи, юристы. Они подсказывали, как вести себя в трудных ситуациях, как лучше воспитывать малышей, оставшихся без родителей, как помочь им адаптироваться в социуме. Эти уроки очень помогли будущим родителям и укрепили их в решении.

В органах опеки и попечительства им подобрали мальчика. Точнее, не так. Это ангелы свели нас с Андреем, говорят супруги, а сотрудники отдела опеки и попечительства помогли оформить документы и сделали все, чтобы ребенок как можно скорее оказался дома.

— Андрей появился у нас в феврале прошлого года. Теперь мы одна семья. Всё встало на свои места. Не знаю, что дальше и рассказывать, — говорит Лариса.

Но, конечно, так просто это все лишь на словах. На самом деле много было всего. И трудного, и грустного, и радостного и веселого.

Ларисе сообщили, что мама Андрея умерла, а папа от него отказался. Так мальчик остался без родительского попечения. В новом доме он освоился не сразу. Первое время ничего не хотел есть. Слово стеснялся, брал со стола только хлеб. Плохо говорил и невнимательно слушал. Как будто не мог очнуться ото сна.

Время шло, и постепенно Андрей, чувствуя заботу и ласку новых родителей, приходил в себя. Привык к дому. Ему очень нравится, что дом деревянный, что есть своя территория. Смутно он вспоминает, что когда-то жил в Москве на десятом этаже, и это было высоко, страшно. Сейчас Андрей оканчивает первый класс. Учится только на «4» и «5». Мама и папа увере-

ны, что хорошая память у Андрюши от того, что каждый день он кушает свежий мёд.

— Ну, а что же в ваших дальнейших планах? — интересуюсь у семьи.

— Дом достроить, участок до ума довести, хорошее образование сыну дать, — перечисляет Лариса. — А ещё наша мечта — взять из детского дома девочку. Мы много ездили по приютам, искали, смотрели... Много девочек есть, но все «не наши». А недавно увидели в журнале фотографию, и нам она сразу понравилась. Уже ездили наводили о девочке справки, скоро начнём документы готовить.

Будущей сестренке рад и Андрей. Он обещает научить её всему, что умеет сам, и непременно они будут вместе играть в машинки.

Оформить опеку получится только к осени. Но в доме уже сейчас появился девичий уголок. На полочке расставлены куклы, стоят цветы — доченьке обязательно понравится. Дай Бог, чтобы с документами всё получилось.

Всё в нашей жизни происходит не случайно, уверены Лариса и Иван. Рано или поздно каждый человек находит на земле своё место. Главное — это по-доброму, открыто относиться к жизни, к людям, не впадать в уныние. На этот счёт у Ларисы есть любимая притча.

Однажды с одного конца света шёл человек, он искал, где ему остановиться. И пришёл к городу, у ворот которого сидел старец.

— Что это за город? — спросил путник.

— А откуда ты идешь?

— Я иду из плохого города, где злые люди, где нет справедливости, где все живут безрадостно.

— Тогда тебе не подходит и наш город, он тоже плохой — ответил старец.

С другого конца света шёл другой человек. И тоже подошел к воротам этого города.

— Что это за место? — спросил он старца.

— А откуда ты родом?

— А я иду из чудесного города, где живут добрые и веселые люди.

— Тогда заходи к нам, наш город тебе понравится, — был ответ.

**Мария РЫЧЕНКОВА,**  
фото автора

## КОНКУРС

## Зворыкинская премия

**Открыт прием заявок на ежегодный конкурс молодежных инновационных проектов.**

Конкурс проводится Федеральным агентством по делам молодежи в рамках программы «Зворыкинский проект». Участниками могут стать граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет, представляющие инновационные проекты.

Конкурс является одним из основных инструментов поиска и отбора инновационных проектов в рамках программы. Отбор и экспертиза проводится, в частности, посредством региональной он-лайн экспертизы. Определение лауреатов премии и награждение происходит на главном мероприятии Зворыкинского проекта —

Всероссийском молодежном инновационном конвенте.

Наиболее перспективные проекты, участвующие в системе отбора, постоянно попадают в поле зрения частных инвесторов и компаний, финансирующих инновационные разработки. В течение всех этапов конкурса Оргкомитет Программы ведет дополнительный отбор проектов для включения в программу точечной поддержки.

В этом году награждение победителей будет проходить по 8 номинациям. Три из них общие — инновационный продукт, инновационный проект и инновационная идея. Остальные пять соответствуют основным направлениям модернизации экономики России, которые определил в прошлом году президент. Это

энергоэффективность и энергосбережение, ядерные технологии, космические технологии и телекоммуникации, медицинские технологии и стратегические информационные технологии.

Лучшие проекты по итогам года получают инвестиционное финансирование. В течение года проекты, наиболее точно соответствующие поставленным задачам, будут представлены рабочим группам специальной комиссии. Более подробную информацию о проекте можно получить на сайте <http://zv.innovaterussia.ru>. Здесь же осуществляется прием заявок на конкурс.

Последний срок подачи заявок — до 15 августа 2010 года.

Не упустите свой шанс изменить себя и страну к лучшему!

**Соб.инф.**

## ДВИЖЕНИЕ

## «Только вместе» поздравили ветеранов

**Недавно на открытой площадке Центра детского и юношеского творчества молодежная общественная организация «Только вместе» провела концерт, посвященный 65-летию Победы.**

Праздничное мероприятие открыл лидер организации Эдуард Дивенко, который поздравил ветеранов с грядущим Днём Победы. Программа концерта была насыщенной и оригинальной. Показательные выступления по боевому самбо участников спортивного клуба «Харс» сменились фронтowymi песнями. Всеми любимые «Смуглянка» и «День Победы» прозвучали в исполнении баяниста Егора Шатыркина, а «Журавли» и «Ты же выжил, солдат», которые спели Максим Климов, Александра Горбачева, Екатерина Маркова и Дарья Рябчикова, растрогали зрителей до слез. Молодые годы и первую любовь ветераны вспомнили под ритм вальса, исполненного Павлом и Ксенией Цветковыми. Театральная миниатюра «Воспоминания о будущем» рассказала о том, как вчерашние школьники уходили на войну, с которой им не

суждено было вернуться. Не обошлось и без поэзии: стихотворения о войне прочли учащиеся школ Истринского района: Анастасия Перепада, Елизавета Полонская, Анастасия Смирнова и Галина Коптелова. Участники «Только вместе» подарили всем собравшимся символы Победы — георгиевские ленточки и красные гвоздики. Актив организации приготовил и праздничное угощение для ветеранов. В заключение мероприятия руководитель организации «Только вместе» Сергей Телегин поблагодарил ветеранов за мир и свободу, которую они подарили нашей стране, и пожелал им счастья, здоровья и долголетия. С ответным словом выступила бабушка Андрюши Горюнова Клавдия Михайловна Мигуль: «Очень приятно видеть, что молодежь нашего района объединилась для совместных действий. Мы, ветераны, желаем ей успехов во всех ваших начинаниях!»

Благодарим за помощь в организации праздничных мероприятий ООО «Лучинское», «Спектр», «Истра-Фарм», Агентство недвижимости «Компромисс».

**Соб. инф.**



ПОЕЗДКА

## ПОБЫВАЛИ В ВИДНОМ

По благословию настоятеля Георгиевского храма в Дедовске протоиерея Дмитрия Подорванова на днях учащиеся воскресной школы совершили паломническую поездку тоже в Георгиевский храм, который находится в подмосковном городе Видное.



Радушно встретили паломников в Видном. Священник Николай Берснев рассказывал молодёжи о воскресной школе «Победоносец», ребята вместе с родителями побывали в учебных классах, рассматривали фотографии и стенды, узнали, что воскресную школу посетил президент Дмитрий Медведев, подарив детям электронную доску. В школе изучают воинский устав, участвуют в спортивных состязаниях, а в июне ребят ждёт летний полевой лагерь в Егорьевском районе.

Отец Николай познакомил с храмом, рассказал о подвигах солдат в Великую Отечественную, которые защищали подступы к Москве. Паломники приложились к иконам.

После трапезы отправились в Бутово. Бутовский полигон Ленинского района — историческое название урочища, известного как одно из мест массовых казней и захоронений жертв репрессий предположительно за период 1930—1953-е годы.

Среди захороненных — значительное число репрессированных священнослужителей как православных, так и иных конфессий. На территории полигона воздвигнут Памятный Поклонный крест, вырезанный

на Соловках. Отец Николай подвёл паломников ко Кресту, у подножия которого — обломки разрушенных храмов. Поклонившись кресту, ребята отправились в храм Святых новомучеников и исповедников Российских. Отец Николай рассказал о сохранившихся документах, продемонстрировал личные вещи пострадавших за веру и Церковь.

Поклонившись «Русской Голгофе», паломники направились в Свято-Екатерининский мужской монастырь, где всё внимание паломников было приковано к истории создания храма в честь великомученицы Екатерины: батюшка поведал о годах расцвета и упадка Екатерининской пустыни, о страданиях обители в 30-е годы. У могилы схииеродиакона Антония паломники узнали о жизни прозорливого старца.

Радостью была встреча с игуменом Владимиром, который показал куст Неопалимой Купины, выращенный из веточки от куста Неопалимой Купины, произрастающей на Синае в монастыре Святой Екатерины, также игумен провёл экскурсию по монастырю.

«Мы благодарим иерея Николая, игумена Владимира за интересные рассказы о святой земле, обагренной кровью

тысячей невинных мучеников, спасибо и отцу Димитрию за эту необыкновенную поездку. Хочется еще больше узнать об истории нашей Родины, о новомучениках и исповедниках Российских». — говорят воспитанники воскресной школы. В подарок родным покупали книги «Свято-Екатерининский мужской монастырь», «Бутовский полигон», «Схииеродиакон Антоний».

\*\*\*

Также ко дню памяти святого великомученика Георгия Победоносца воскресная школа Георгиевского храма в Дедовске подготовила выставку рисунков об этом святом. Работа велась долго (более 2

лет). За это время ребята познакомились ближе с покровителем нашего храма. Изучалось житие и история иконописи с изображением Георгия. Рисунки готовились в 3-х проявлениях: авторская работа, где юный художник с чистого листа создавал своё произведение, перерисовки со своим цветовым решением и копии, где ребенок мог прочувствовать работу иконописца. Насколько изучали и полюбили святого Георгия видно по рисункам ребят. Яркие, интересные, сложные по композиции и по цвету, разнообразные и талантливые получились работы.



НОВОСТИ БЛАГОЧИННИЯ

### Сдали кровь для больных детей

Недавно в Истринском благочинии в очередной раз состоялась акция, организованная Московской епархией совместно с областной Станцией переливания крови. Священнослужители, прихожане храмов и просто жители района сдавали кровь для по-

мощи детям с диагнозом «онкология». Акцию провели при всесторонней поддержке медицинских работников Истринской ЦРБ и лично начальника управления здравоохранения Истринского муниципального района Александра Фесенко.



### Освятили Павловскую гимназию

Чин освящения состоялся в селе Веледниково, где расположена гимназия. Молебное пение совершил благочинный округа протоиерей Дмитрий Подорванов. Перед началом богослужения выступили члены попечительского Совета.

Гимназия носит имя преподобного Павла Препростого, день памяти которого совпадает с днем регистрации устава гимназии. В светлом холле основного здания школы совершилась молитва, в которой участвовали преподаватели, родители и учащиеся. После окропления святой водой помещений священнослужитель рассказал о смысле совершенного чино-

последования, выразив признательность инициаторам строительства учебного комплекса, ведь по их благой воле, с благословения митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия, рядом возводится православный храм в честь преподобного Сергия Радонежского, игумена земли русской, небесного покровителя учащихся. Содружество в деле воспитания подрастающего поколения между профессиональными педагогами и священнослужителями — залог особенного успеха, ибо самое главное — научить человека основам нравственности, с которыми потом в жизни он сможет соотносить свои решения.

### Первая литургия

В деревне Пречистое во временном помещении, располагающемся близ исторического места, где некогда стоял Успенский храм, состоялась первая Божественная литургия, которую совершил настоятель, священник Александр Осипов. По окончании богослужения священнослужитель поздравил молящихся с историческим событием, и призвал всех принять активное участие в деле строительства православного храма.

### «Безопасность и противодействие терроризму»

Под таким названием в Дедовске на днях прошла межвузовская студенческая научно-практическая конференция под председательством директора филиала РГСУ Любови Рогачевой.

Конференция проводилась совместно с Истринским благочинием, душепопечительским православным центром им. Святого праведного Иоанна Кронштадского, при поддержке администрации Дедовска. Цель конференции — дать объективную оценку законодательному сопровождению антитеррористической деятельности российских властных и правоохранительных структур. В чтениях приняли участие преподаватели и студенты РГСУ, духовенство благочиния, представитель Центра им. Святого праведного Иоанна Кронштадского, руководитель миссионерского отдела, психолог, учёный, публицист И. А. Адливанкин. В ходе работы конференции среди выступающих был клирик благочиния, настоятель Петропавловского храма села Лужки священник Андрей Козырев. Основное внимание в ходе конференции было уделено глубокой взаимосвязи социального образования, развития духовной культуры и решения конкретных социально значимых задач в области безопасности человека и противодействия терроризму.

### Молитва для заключённых

На днях настоятель Мироносицкого храма в Истре, священник Анатолий Игнашов в сослужении с клириком храма иереем Александром Фомушкиным освятил новое здание изолятора временного содержания при УВД Истринского каря. На общей молитве присутствовали руководители и личный состав служащих. После освящения был отслужен и молебен для заключённых, священнослужители поздравили работников и задержанных с прошедшими православными праздниками. Начальник ИВС выразил общее желание всех присутствующих, чтобы такие встречи, как и ранее, происходили на постоянной основе.



## ПРОИСШЕСТВИЯ

## Аварийная неделя

Помимо серьезного ДТП в субботу, на неделе произошло еще две аварии.

Водной из них, на 49-километре Волоколамского шоссе, также пострадал ребенок — и снова по вине водителя другого автомобиля. Житель Калининградской области на Мерседесе Е320, двигаясь в сторону Волоколамска, выехал на встречную полосу и столкнулся с автомобилем Хенде Старекс, которым управлял житель Красногорска, ехавший во встречном направлении. Хенде съехала в правый кювет и опрокинулась. В результате пострадал девятилетний ребенок, который находился на заднем сидении без детского удерживающего устройства и не был пристегнут ремнем безопасности. К счастью, он отделался сотрясением мозга и ссадинами и был отпущен из истринской больницы на амбулаторное лечение.

За день до этого в Истринском районе произошла еще одна авария — на 10 км «бетонки», вне населенного пункта. Житель Москвы с трехлетним стажем вождения, управляя автомобилем Фольксваген Пассат, двигался в сторону Ленинградского шоссе. При совершении разворота он не пропустил встречный ВАЗ-21093. В результате дорожно-транспортного происшествия водитель получил ушиб грудной клетки.

По информации  
11-го спецбатальона СП ДПС

## ПРОКУРАТУРА

## Жизнь за три тысячи рублей

Истринский городской суд вынес обвинительный приговор гражданам Т. и В., которые с целью возврата долга в сумме 3000 рублей избили своего должника черенком от лопаты. Причиненные ему травмы оказались настолько тяжелыми, что он скончался на месте происшествия от кровотечения, вызванного повреждениями внутренних органов. Виновным назначено наказание в виде лишения свободы сроком на 9 лет в исправительной колонии строгого режима каждому.

## «Адидас» по-вьетнамски

Вапре Истринский городской суд вынес обвинительный приговор гражданину Социалистической Республики Вьетнам. Подсудимый, будучи генеральным директором ООО «Эдельвейс», в цехе, расположенном в селе Новопетровское, организовал изготовление спортивных брюк с товарным знаком «Адидас», не имея соглашения с данной фирмой на использование ее товарного знака.

На момент пресечения противоправной деятельности предпринимателя в цехе было обнаружено 2900 единиц товара на сумму более трех с половиной миллионов рублей. Мужчина осужден по ч.1 ст.30, ч.3 ст. 180 УК РФ к 1 году лишения свободы, условно, с испытательным сроком 6 месяцев.

## ПРОФИЛАКТИКА

## ОСТОРОЖНО – ПЕШЕХОД!

На территории обслуживания 11-го спецбатальона ДПС отмечен рост наездов на пешеходов, в том числе на нерегулируемых пешеходных переходах.

Согласно п. 4.5 ПДД на нерегулируемых пешеходных переходах пешеходы могут выходить на проезжую часть после того, как оценят расстояние до приближающихся транспортных средств, их скорость и убедятся, что переход будет для них безопасен. При пересечении проезжей части вне пешеходного перехода пешеходы не должны создавать помех для движения транспортных средств и выходить из-за стоящего транспортного средства или иного препятствия, ограничивающего обзорность, не убедившись в отсутствии приближающихся транспортных средств. Однако на переходе пешеход зачастую считает свое преимущество безусловным и рассчитывает, что водитель его обязательно пропустит.

Более того — некоторые пешеходы умышленно переходят проезжую часть медленно, демонстрируя водителям свое преимущество. Несмотря на то, что такое поведение пешехода недопустимо, водитель обязан придерживаться буквы закона, то есть остановиться перед переходом и дать пешеходу пройти.

Правила дорожного движения говорят, что ожидать маршрутное транспортное средство пешеходам нужно на тротуаре или обочине, а выходить на дорогу, в местах



остановок, не оборудованных специальными посадочными площадками, разрешено только после полной остановки транспорта. После высадки необходимо, не задерживаясь, освободить проезжую часть.

Однако зачастую пешеходы, которые ожидают трамвай или автобус, выходят на дорогу задолго до его остановки. А увидев нужный автобус, могут неожиданно бегом броситься к нему с противоположной стороны улицы. Поэтому, подъезжая к остановке маршрутного транспорта, необходи-

мо удвоить внимание. Кроме того, у многих пешеходов существует ошибочное мнение, что инспекторы ДПС не могут их привлечь за нарушение ПДД, и, чувствуя свою безнаказанность, они нарушают правила на дорогах.

Давайте уважать друг друга и выражать это в соблюдении Правил дорожного движения!

Алексей БАРЫКИН,  
и.о. командира 11 СБ ДПС,  
майор милиции

## ДОРОГА

## Курорт-2010

ГИБДД Московской области проводит профилактическую операцию «Курорт-2010». Операция пройдет в период с 25 мая по 30 сентября для того, чтобы обеспечить безопасность дорожного движения в местах расположения организаций отдыха и оздоровления детей на маршрутах следования к ним.

В рамках операции проведено обследование автомобильных дорог к местам расположения пансионатов, санаториев, домов отдыха, детских оздоровительных и трудовых лагерей. Маршруты патрулирования приближены к местам отдыха, детским и другим оздоровительным комплексам, усилен надзор за передвижением транспортных средств, осуществляющих перевозку отдыхающих, в том числе организованных групп детей.

В предвыходные, выходные и праздничные дни из числа выходной смены выходит усиление для обеспечения безопасного и бесперебойного движения транспортных потоков.

Для выявления грубых нарушений ПДД, являющихся основными причинами совершения дорожно-транспортных происшествий, еженедельно из числа наиболее подготовленных сотрудников штаба создаются мобильные группы для отработки очагов аварийности, а также объездных автодорог.

Для максимально возможного сокращения времени прибытия и оформления ДТП с материальным ущербом весь личный состав, заступающий для несения службы на разводах и инструктажах, ориентирован по прибытии на место в первую очередь производить необходимые замеры с использованием средств фото и видео фиксации, после чего

принимать меры к освобождению проезжей части от автомобилей, участвовавших в ДТП, с последующим документированием.

Во избежание транспортных заторов при дорожно-транспортных происшествиях работа нарядов ДПС строится на заблаговременном перераспределении и отводах транспорта от мест происшествий по объездным маршрутам, для чего обеспечено прохождение информации по всем постам в минимальные сроки. Весь личный состав 11 СБ ДПС нацелен также на предотвращение пожаров.

В рамках операции «Курорт-2010» на постоянной основе проводится комплекс специальных профилактических мероприятий вблизи мест массового отдыха граждан.

Алексей БАРЫКИН,  
и.о. командира 11 СБ ДПС,  
майор милиции

## АКТУАЛЬНО

## Поправки в ПДД

Российское правительство утвердило новые поправки в Правила дорожного движения. Они вступят в действие через шесть месяцев после их официальной публикации в «Российской газете» 17 мая 2010 года.

Уже совсем скоро все автомобили должны будут ездить с включенным ближним светом фар не только за городом, но и в пределах населенного пункта. Кроме того, через полгода повсеместно водителей обяжут пристегиваться ремнями безопасности — сейчас действуют исключения для двух категорий водителей — инструкторов, обучающихся вождению, во время занятий, и водителей и пассажиров автомобилей оперативных служб, имеющих

специальную цветографическую окраску, в населенных пунктах. Кроме того, согласно принятым поправкам, водитель обязан уступать дорогу даже тем пешеходам, которые только приближаются к переходу.

Еще одна поправка касается знака «Обгон запрещен». До сих пор этот знак читался так: «Обгон запрещен. Запрещается обгон всех транспортных средств». Однако новые поправки предусматривают следующее прочтение: «Обгон запрещен. Запрещается обгон всех транспортных средств, кроме тихоходных транспортных средств, гужевых повозок, мопедов и двухколесных мотоциклов без коляски».

Также новые поправки устанавливают, что приоритетной является не временная разметка на дороге, а дорож-

ные знаки. «В случаях, когда значения дорожных знаков, в том числе временных (размещаемых на переносной опоре), и линий горизонтальной разметки противоречат друг другу либо разметка недостаточно различима, водители должны руководствоваться дорожными знаками».

Еще одно новшество касается зимних покрышек. После вступления поправок в действие будет запрещена эксплуатация автомобилей с установленными на одну ось «ошипованными и неошипованными» покрышками.

В департаменте обеспечения безопасности дорожного движения МВД России отметили, что поправки были приняты с учетом опыта европейских стран в целях повышения безопасности дорожного движения.

Соб.инф.

## РАБОТА НАД ОШИБКАМИ

В газете «Истринские вести» № 19 от 14 мая на странице 10 в материале: «Почему Роснедвижимость выдает «пустые» кадастровые паспорта?» правильно следует читать: Материал подготовлен ООО «Фемида» (Наш адрес: г. Истра, Чеховский пер., д. 5; тел. 8(910)403-35-06, тел./факс 8(49631)9-69-48)



ООО «ФЕМИДА»

ОКАЖЕМ ПРАВОВУЮ ПОДДЕРЖКУ  
И ОСУЩЕСТВИМ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
В СУДАХ ПО СПОРАМ

- о правах на земельные участки, жилые дома, квартиры, самовольные строения и иные объекты недвижимости;
- по разделу жилых домов, строений и земельных участков;
- по разделу совместно нажитого имущества и наследства;
- о признании сделок недействительными;
- вытекающим из гражданско-правовых договоров.

Консультируем по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения.

Наш адрес: г. Истра, Чеховский пер., д.5

Тел. 8(910) 403-35-06. Тел./факс: 8 (49631) 9 - 69 - 48

РЕКЛАМА

## ПОКА НЕ ПОЗДНО, или КАК СПИРТНОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ ПОДРОСТКА

**Мы вновь пригласили к разговору психолога-консультанта Светлану Гуляеву, заместителя директора приюта в Глебово-Избищах, поскольку тема подросткового алкоголизма сегодня буквально выходит на первый план среди проблем пубертатного возраста. Отнюдь не неразделённая любовь или страсть к материальным благам, ранняя половая зрелость либо нежелание учиться или работать – всё то, с чем мы привыкли сражаться, а алкоголизм, и это гораздо более страшный враг.**



Еще лет 10-15 назад наркологи были убеждены, что подросткового алкоголизма в нашей стране нет и он практически невозможен: подростки не успевают достигнуть «дна болезни» до наступления совершеннолетия. В последние годы в медицинской статистике все чаще заполняется графа: «подростковый алкоголизм». Проводимые социологические опросы подтверждают информацию о том, что спиртные напитки употребляют более 75% старшеклассников. А уровень алкоголизации девочек ещё выше! Кстати, женский организм таков, что алкоголь поражает его куда быстрее и фатальнее.

### КАК ЖЕ ЭТО ПРОИСХОДИТ ИЛИ ПОЗИЦИЯ РОДИТЕЛЕЙ

Первые пробы спиртного в «благородных» семьях проходят под присмотром родителей. Далеко не во всех семьях родители ограждают детей от участия в застольях взрослых, где зачастую попадают гости с неконтролируемым употреблением спиртного.

Дни рождения подрастающих детей родителями «не контролируются, а оплачиваются». Чаще всего праздники по этому случаю проводятся там, где легко скрыть нежелательные факты – сильное алкогольное опьянение. Дети как будто оберегают родителей от «лишней» информации.

Сейчас уже школьный выпускной вечер кажется родителям «несерьёзным» без вина или шампанского. Мальчики с бутылками пива, девочки с банками коктейля не кажутся нам тревожным признаком. НО:

В пол-литровой бутылке пива (6%) - 70 граммов спирта.

В банке коктейля (0,33 литра - 9%) - 70 граммов водки

В бокале сухого вина (250 г - 14 градусов) - 28 граммов чистого алкоголя!

Итак, родители не выстраивают защитного барьера между развивающимся организмом, растущей личностью и алкоголем. ПОЧЕМУ???

Потому, что наркотики страшнее, лучше пьянство?

Потому что от алкоголя никуда не денешься, все пьют? (Но детский организм более раним, алкоголь труднее из него выводится.)

Потому что ребёнок взрослеет, пусть учится на своих ошибках?

Подчас родители сами не могут объяснить, как можно в жизни обходиться без спиртного.

Родители часто не осознают своей ответственности, а ведь вовлечение несовершеннолетних в употребление алкоголя КАРАЕТСЯ ЗАКОНОМ. Вряд ли стоит изолировать ребенка от реальности. Но необходимо...

### ...НАУЧИТЬ ДЕТЕЙ НАБЛЮДАТЬ ЗА ЖИЗНЬЮ И ОТВЕЧАТЬ ЗА ПОСЛЕДСТВИЯ СВОИХ ПОСТУПКОВ

Совсем не всегда и всё стоит дать попробовать ребёнку. Секс тоже есть в жизни взрослых. Но вряд ли кто из нормальных родителей решится в целях «приобщения к жизни» демонстрировать своим детям половой акт или побуждать попробовать. Всему своё время! Готова ребёнка к большой самостоятельной жизни, мы вынуждены учитывать – кто окажется рядом с ним? Надо попытаться ПОНЯТЬ своих детей. Чего им не хватает?

Пока ребёнок мал, примером для подражания служат родственники. В 14-16 лет средой обитания становится весь мир. Опыта и ума у молодого человека ещё маловато, соблазнов много, требования непосильны.

### ВАЖНО ЗНАТЬ

Подведем итоги, чётко перечислив то, что можно назвать «Враги трезвости наших детей»:

- отгороженность от взрослого мира. Даже на телефоне доверия подростки хотели бы получить помощь от ровесника, а не от специалиста.
- карманные деньги, неконтролируемые расходы.
- незанятость подростков разумными делами. Отсутствуют показатели взросления – кроме пустой болтовни, алкоголя и секса нет других интересов. Родители настаивают на учебе - дети учиться не хотят, но и работать и зарабатывать тоже не хотят...
- отсутствие ответственности за свой выбор, неумение думать о последствиях, неумение «управлять собой».
- средства массовой информации, пропагандирующие пользу пива.
- родители, смирившиеся с тем, что «ребенок отбил от рук».

Как быть?

Проблема в том, что мы рано выпускаем в самостоятельное плавание в жестоком мире наших нежных детей, незакаленных, одиноких. Мы недооцениваем собственное влияние и значимость.



Подросток начинает «жить своим умом», но за родительский счёт. Это обидно, но неизбежно. Родителям приходится смириться с тем, что они становятся не единственными авторитетами. Некоторые родители довольно рано «отпускают» своего ребенка в компанию сверстников. Они отказываются, таким образом, от постоянной мудрой и терпеливой поддержки ребёнка в поисках своего места в жизни. Сейчас стало модным употребление выражения: «Мы с родителями разговариваем на разных языках. Они не понимают того, что мы говорим...» ВАЖНО сохранить контакт со своим ребёнком, а не выпроваживать из семейного мира «на улицу» и не отгораживаться ярлыком «другого поколения».

Специалисты говорят, что зачастую в поступках подростков, совершающих правонарушения (а чаще всего это бывает в состоянии алкогольного опьянения), отсутствует осознанный мотив. На вопрос: «Зачем ты это сделал?» они отвечают: «Не знаю» или «Делать нечего было». Или он делает «как все», и это результат нашего воспитания – смотри, как другие, не выделяйся. Чем более послушным был ребёнок, тем круче зигзаги в юности. Не развито умение управлять собой. А ведь всем нам известна истина: «Если не научишься управлять собой – тобой будут управлять другие». Вот и управляют нашими детьми эти другие.

### ДЕТИ ИСПОЛЬЗУЮТ НАШ ОПЫТ. ДЕЛИТЕСЬ С НИМИ СВОИМ ЖИТЕЙСКИМ ОПЫТОМ ПОСТОЯННО

...а не только в моменты суровых испытаний. Так как же все-таки быть? Держать при себе? Контролировать каждый шаг? Не получится.

Когда учите отличать хорошее от плохого, и самим не грех потрени-

### ЗА РУБЕЖОМ

## ГЕРМАНИЯ ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ МОЛОДЁЖНОМУ АЛКОГОЛИЗМУ

Федеральный канцлер Германии Ангела Меркель намерена объявить решительную борьбу с распространением алкоголизма среди молодежи.

«Мы не можем безучастно смотреть на то, как молодые люди, употребляющие алкогольные напитки и наркотики, подрывают своё здоровье. Обнародованные в начале недели статистические данные шокировали меня», - заявила канцлер.

Меркель обратилась к родителям, преподавателям и учащимся с призывом уделять больше внимания борьбе с распространением алкоголизма в молодежной среде, сообщает немецкая волна. Согласно упомянутым данным, число молодых людей, проходящих лечение от алкоголизма в специальных клиниках, только возрастает.



роваться. На всю жизнь этому вряд ли кто научит.

Дать возможность участвовать в жизни, обдумывать чужие действия и собственные поступки. Растить «Царя в голове». Наши дети часто выпивают не потому, что им хочется или нравится, а потому, что это принято в их окружении. Значит надо обратить внимание на друзей, на ближний круг и общаться с ними, предлагая другие «развлечения». Это очень не просто, НО...

Давайте защитим своих детей от тягот взрослой жизни – отодвинем

их знакомство с зелёным змием до той поры:

- когда организм окрепнет;
- когда подросток сможет сам решать – хочется ему выпить или этого требует кто-то другой;
- когда он сможет взвесить плюсы и минусы своей выпивки;
- когда он сознательно начнет строить свою судьбу и спиртное её не сломает.

Давайте будем думать о будущем наших детей и нашей страны.

**Светлана ГУЛЯЕВА,**  
по материалам сети Интернет

## ПРАЗДНИК

Необычная акция  
для ветеранов

...состоялась в поселке Первомайский. Поначалу ветераны поселков и деревень Лучинского сельского поселения группами объехали на автобусе мемориалы Воинской славы в Пионерском (территория церкви Покрова Божьей Матери), в деревнях Давыдовское, Лужки и возложили венки и цветы к могилам погибших солдат.

Потом вся делегация отправилась к ДК Новоерусалимского кирпичного завода в Первомайский, на общее возложение цветов к памятному мемориалу у проходной завода. Перед участниками праздника выступали с самыми тёплыми и искренними пожеланиями и поздравлениями в честь юбилея главной Победы в истории нашей Родины глава Лучинского с/п Луиза Алябушева и ее заместитель Галина Пиховская. В честь победителей прозвучал троекратный салют, и в небо запустили множество разноцветных шариков. Поздравили всех с Победой также председатель Совета директоров завода Валентина Прямякова и настоятель церкви Покрова Божьей Матери в Пионерском отец Максим.

В честь праздника ветераны, конечно, получили подарки, среди которых были настоящие армейские фляги, куда почти каждый из них пожелал тут же налить «боевые сто грамм». Далее состоялся концерт в ДК, в котором участвовали творческие коллективы Лучинского поселения. Основой программы было выступление хора Кирпичного завода, который исполнил военные и другие романтические песни того славного времени. Порадовали знаменитой песней «Пилоты» ребята из ВИА «Облако» ДК посёлка Северный, а самые юные участники из детского сада №17 умилили всех: они спели настоящие военные частушки тех времён, когда доблестная Красная Армия героически сражалась с фашистскими захватчиками.

Александр КЛИМОВ

## ВСТРЕЧА

«ТАК БУДЬТЕ ТОЛЬКО  
ДОЛЬШЕ С НАМИ!»

Стихи истринского автора Владимира Вигского вошли в книгу «Душа России», где собраны лучшие произведения поэтов разных стран и эпох, начиная с XVII века. Также на днях состоялась презентация новой поэмы Владимира Григорьевича «Одолоение».

Майский семинар школьных библиотекарей собрал множество гостей в актовом зале школы № 3 имени М. Ю. Лермонтова. Ветераны, представители культурной общности города, педагоги, учащиеся истринских школ пришли на презентацию поэмы Владимира Вигского «Одолоение», которую поэт посвятил юбилею Великой Победы. Вела семинар Лариса Купченкова – методист Истринского учебно-методического центра.

Многим истринцам знакома фамилия этого талантливого человека: неоднократно выходили в свет сборники стихов Вигского. Сам Владимир Григорьевич прошёл Великую Отечественную, имеет множество наград. И ему, мужественному герою-фронтовику, горько слышать, как искажаются в наше время факты истории. «Тебе, соратнику и брату, Непобедимому солдату, Перед которым мир в долгу...» Это строки из новой эмоционально-патетической поэмы «Одолоение», создал которую Вигский с целью сохранить память о великих страданиях народа и немеркнущей победе над фашизмом. Главный герой «Одолоения» молодой солдат Сергей.



Во время презентации самому автору читать всю поэму – а она состоит из двух частей – было просто: он ещё не оправился после сложностей со здоровьем. Но у Владимира Григорьевича были помощники – библиотекари школ района: Нина Иконникова, Елена Никифорова, Александра Баранникова и, конечно же, Лариса Купченкова.

На встрече присутствовали учащиеся школ № 3, имени А.П. Чехова (ребята пришли вместе со своим преподавателем). Роман Борисов прочёл стихотворение Владимира Вигского «Бессмертие», Никита Власов – «9-я Гвардейская», Виктория Солодовник – «Иду, любясь улицей центральной», Лена

Черкасова – «Победа». Учитель Галина Небылица выступила с приветственной речью к автору и словами благодарности за его творчество. Лиза Хромова и Лера Мещерякова из школы им. Н. К. Крупской читали стихотворение Вигского «Трудовой подвиг». Истринская поэтесса Анна Павленко продекламировала свои стихи, посвящённые Владимиру Вигскому, которые завершались словами:

«Так будьте только дольше с нами – спасибо, что на свете есть!»

Чтоб жить хотелось рядом с Вами, А за стихи – хвала и честь!

Необыкновенно душевно и профессионально исполнил песню «Победа» на стихи Владимира Вигского (музыку ранее создал

композитор Алексей Туляков, а в этот раз у песни появилась новая мелодия, её написала учитель музыки Венера Геворкян) ученик Дедовской школы № 3 Карен Асланян. Затем Венера Геворкян в подарок поэту и всем присутствующим исполнила попури из военных песен, и собравшиеся с удовольствием ей подпевали. ...Время пролетело незаметно. В заключительные встречи Лариса Купченкова показала всем книгу, которая называется «Душа России». В ней собраны лучшие произведения поэтов разных стран и эпох, начиная с XVII века. Сюда вошли и стихи истринского поэта Вигского.

Елена НИКИФОРОВА,  
фото Сергея ЛАВРЕНКО

## ПЕРСОНА

## «Когда придёт она – моя весна?!»

Мы с удовольствием публикуем на страницах «ИВ» интервью с Константином Шаровым. И хотя его имя не нуждается в особом представлении, всё же напомним: Константин – замечательный актёр, он вот уже двадцать лет служит в Истринском муниципальном Молодёжном камерном театре под руководством Алексея Губина, а также Костюм знают как создателя популярной рок-группы «Лабиринт», которая недавно отметила 10-летие с момента создания.



– Константин, актёрство и участие в рок-движении – дело вашей жизни?

– Наверное, всё-таки дело жизни – строить дороги. Это моя основная работа. Как бы сказал Конфуций: «У каждого свой путь». И этот путь зачастую довольно тернист, если говорить о творчестве, но и в жизни не бывает всё просто и гладко. Я уверен,

главным для каждого должна быть серьёзная цель. Для меня – это музыка. В 2008 году мы записали наш первый студийный альбом «Холодно-Жарко», а совсем недавно сняли профессиональный клип на песню «Осень». Мы это сделали, по-моему, хорошо – и это весомый шаг!

– Вас в группе называют Сталкером. Почему?

– Мы долго думали, как обозначиться в альбоме, и решили назваться «никами», под которыми зарегистрированы в Интернете. У братьев Стругацких есть фантастическая повесть «Пикник на обочине», по мотивам повести снят фильм Андреем Тарковским «Сталкер». Сталкер – это человек, который, нарушая запреты, проникает в Зону и выносит из неё различные артефакты.

– Считается, что рок – музыка для настоящих мужчин. Но в вашей группе солирует девушка. Как вы относитесь к женщинам в роке?

– Изначально проект «LABIRINT» задумывался именно как рок-группа с женским вокалом. Я хотел объединить тяжёлую рок-музыку с популярной, и мне это удалось. Сейчас поющих женщин в роке много, но я не поклонник

ни Земфиры, ни Дианы Арбениной. Мне нравится что-то поэкспрессивнее, например, Татьяна Зыкина.

– Такие западные рок-группы, как «Queen», «Smoke», «Aerosmith», покорили мир. По-вашему, у российских рок-групп есть ли шанс получить такое признание?

– Вряд ли. На Западе продюсеры вкладывают деньги в рок-музыку, а у нас лишь в популярную. Может быть, из-за того, что этот жанр музыки пришёл из англоязычных стран. Сейчас в мире рок получил развитие как субкультура. В России же проблема в том, что наш рок понятен только слушателям нашей страны, у нас свой менталитет. На том же Западе не поймут песню «ДДТ» – «Последняя осень». Это понятно только русской душе! А из современных рок-групп возможен шанс скорее у «БИ-2», мне лично нравится их творчество.

– Бытует мнение, что рок загоняет людей в тоску и не несёт позитив...

– Категорически не согласен. Рок, рок-н-ролл это все музыка для удовольствия. Молодёжь любит рок. Когда мы выступали прошлым летом на Дне города Истры перед мно-

готысячной толпой, молодёжь, да и не только, нас очень тепло принимали, что не скрою, приятно.

– Ваша группа именуется «LABIRINT». А в толковом словаре это слово означает запутанную сеть ходов. Получается, лабиринт – это то, из чего нет выхода?

– Частично вы правы, в лабиринте легко запутаться. Но я считаю, что если в лабиринте есть вход, значит, где-то есть и выход. Вы спрашиваете, а в чём наш выход? Не знаю, пока мы его не нашли, пока плутаем на дорожках лабиринта.

– Константин, какие ближайшие планы у группы «LABIRINT»? Чем собираетесь удивить своих поклонников?

– Этим летом планируем выпустить второй альбом, название держим в секрете. Суть нашего творчества в том, чтобы люди, слушая нас, задумались над смыслом бытия. Как говорил шекспировский Гамлет: «Быть или не быть? Вот в чём вопрос». Хочется, конечно, чтобы люди не были духовно одиноки, а были, наоборот, поняты обществом. Надеюсь, что наше творчество этому будет только способствовать!

Беседовала Оксана КУСЛЯ,  
фото из личного архива

НАВСТРЕЧУ ДНЮ ГОРОДА

## “ИСТОРИЯ ПИШЕТСЯ ОБЪЕКТИВОМ”

Итоги детского районного конкурса художественной фотографии под таким названием подведены в преддверии юбилея Победы и Дня города Истры. В конкурсе, проводимом Центром творческого развития и гуманитарного образования приняли участие 120 работ учащихся самого Центра, Истринского лицея, Истринской школы № 3, школы округа Восход Дедовской школы №4, Рождественской, Октябрьской, Первомайской, Онуфриевской и Курсаковской школ.

Снимки, представленные на конкурс, необыкновенно хороши. Поражает нетривиальность, свежесть взгляда юных фотографов, их стремление к новым творческим высотам, – отметила член жюри Альбина Суханова.

– Нам было трудно сделать выбор, хотя подводить итоги всё равно необходимо. Все участники молодцы, главное, это их желание снимать качественно и профессионально, используя и цифровую, и плёночную технику, – отметил член жюри Андрей Штырёв.

Поскольку участники проявили недюжинные таланты, организаторы обратились в «ИВ» с просьбой опубликовать наиболее яркие,

«победные» фото на страницах газеты, что мы с удовольствием и делаем, а также называем победителей в разных номинациях.

В номинации «Жанр» первое место разделили Кристина Панова с работой «Черепашьи посиделки», Катя Гедич с работой «Ну как?» (обе участницы из Центра ТРИГО), и Ирина Панасенко из Октябрьской школы со снимком «Гармония». Награждён также воспитанник Центра Максим Щусь за снимок «Моя любимая бабуля».

В номинации «Портрет моего учителя» первые места разделили: работа Жени Ершовой из Истринского лицея «Портрет в интерьере библиотеки», Яны

Еремеевой (школа №3) «Первый учитель - лучший учитель» и работа Виктора Благонравова «До седых волос» (Центр ТРИГО); второе место у Наташи Майоровой из Истринской школы № 3 за работу «Моя первая учительница» и Саши Плотникова с работой «Любимый учитель истории» из Дедовской школы № 4, также Вероника Сахнова за снимок «Играй, гармонь веселая» (школа № 3).

В номинации «Репортаж» победил Николай Лукин и его работа «Упорство и слезы» (Центр ТРИГО). Второе место заняла Ольга Нефёдова с работой «Школьные зарисовки» (Истринский лицей).

В номинации «Победе посвящается...» первое место у Виктора Благонравова и его работы «Танец Победы», второе место у Екатерины Рубцовой из Первомайской школы за работу «Связь поколений». В номинации «Чеховские уголки родного края» первое место завоевали Кристина Панова (работа «Молочная кисея») и Екатерина Гедич («Огни заката») из Центра ТРИГО, также Анастасия Ендовицкая (работа «За горизонт», школа округа Восход), второе место у Дмитрия Голубева (работа «Новоиерусалимский монастырь», школа № 3) Николая Лукина (работа «Тишина») и Натальи Майоровой «Казанская церковь и сторожка», третьей стала работа Евгении Флегонтовой «Дыхание весны» (Центр ТРИГО). Благодарственное письмо за активное участие у Наташи Майоровой.

От души поздравляем всех победителей, а отдельная благодарность членам жюри: Андрею Штырёву, Альбине Сухановой, Екатерине Бойко, Валерию Сафонову.

По итогам конкурса в центре ТРИГО работала выставка, на которой демонстрировались лучшие работы.

Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото предоставлены  
Центром ТРИГО



«До седых волос»



«Танец Победы»



«Упорство и слёзы»



«Всё сначала»



«Связь поколений»



«Черепашьи посиделки»

КОНЦЕРТ

## «Рапсодия» отметила юбилей

Ровно 10 лет назад хореограф Алла Бугаёва создала этот танцевальный коллектив на базе ДК посёлка Первомайский. Сегодня «Рапсодия» знают далеко за пределами её малой родины. Недавно мы побывали на юбилейном отчётном концерте этой студии. Отметим, что зал принимал ребят из «Рапсодии» с восторгом и овациями.

...Очаровательные дети и красивые девушки, яркие, роскошные – не побоюсь громкого эпитета – костюмы, виртуозные танцевальные па, зажигательные музыкальные ритмы – жителям посёлка Кирпичного завода коллектив «Рапсодия» подарил настоящий праздник, а юных – изрядно уставших, но совершенно счастливых артистов – просто не хотели отпускать со сцены.

«Алла, как всё начиналось?» – спрашиваю виновницу замечательного праздника. «По профессии я балетмейстер, и когда пришла работать в

наш ДК, то решила создать свой коллектив, поскольку ничего похожего там тогда не было. Пришла в нашу школу, повесила объявление о наборе в студию танца – и дело пошло».

Для участников «Рапсодии» невозможного в танце нет – жанры самые разноплановые. Танцы народов мира: к примеру, испанское фламенко, ирландская чечётка, русские и украинские танцы, еврейская хава-нагила и многие другие, есть классические в современной обработке, есть стилизованные, да, впрочем, чего только нет! А наряды! Загляденье!

– Алла, ведь это так непросто: создать коллектив, научить ребят держаться на сцене, обеспечить им достойный внешний вид...

– Это верно, и здесь не могу не сказать, насколько нас поддерживает администрация поселения – глава Луиза Анатольевна Алябушева помогает нам и костюмами – а они нужны отдельно для каждого танца, – и финансированием: каждый праздник они дарят нам необходимую аппаратуру, в этот раз порадовали нас кон-



цертным ноутбуком. И безусловно, с первых же наших шагов рядом с нами Кирпичный завод – огромная благодарность за всё хорошее Валентине Гавриловне Прямыковой. Благодарю сердечно всех, кто сумел приехать к нам на праздник и подарить нам много радости: это и подмосковный народный ансамбль песни и

танца «Истра» им. Ширшова (рук. заслуженный работник культуры МО Валентин Тюрин), и образцовый ансамбль «Славница» из Истринского ДК (рук. Ольга Тимохина), и спортивно-гимнастический клуб «Истра» (рук. Татьяна Воронкова), и центр «Ровесник» (директор Лариса Хотеева), и танцевальная студия

«Болеро» (Инна Сафьянникова), и Елена Строева из Дедовского центра искусств и многие другие, – рассказала нам Алла Бугаёва.

Безусловно, «Рапсодия» за прошедшее десятилетие выросла в серьёзный творческий коллектив, и назвать их самодеятельностью уже как-то трудно, слишком хорошо выступают. А ведь пока ребёнок выйдет на сцену и сумеет на ней что-то сделать, проходит не менее года, а то и двух. Родители, конечно, хотят видеть своих детей на сцене, поэтому те, у кого есть потенциал, Алла старается выпустить уже через полгода с маленькими этюдами. Есть у «Рапсодии» и заслуженные награды: коллектив – лауреат и призёр Ширшовского фестиваля, они – «дебют года», и ежегодно по линии управления образованием «Рапсодия» ездит на конкурс «Юные таланты Московии», откуда недавно привезла диплом третьей степени за народный танец.

Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото из архива «Рапсодии»

НАВСТРЕЧУ ПОБЕДЕ

## «ЭТОТ ДЕНЬ ВЫ ПРИБЛИЖАЛИ КАК МОГЛИ»

Порадовать фронтовиков, ещё раз высказать им глубокое уважение и признательность за трудную военную работу, а также угостить их традиционными «снегирёвскими» пирогами и фронтowymi «100 граммами» решили в пансионате «Снегири». Здесь стало доброй традицией чествовать по большому государственному праздникам сотрудников этого предприятия, ушедших на заслуженный отдых. Среди них есть ветераны Великой Отечественной и труженики тыла.

Празднование годовщины Победы действительно охватило весь район, не было ни одного поселения, и наверное, ни одной организации или предприятия, где не готовились бы к этой дате, стараясь оказать внимание героям войны и труженикам тыла, узникам концлагерей. В преддверии главного праздника этого года везде проходили торжественные митинги, возложения венков и цветов к памятникам воинам, павшим в боях за Родину, чествования ветеранов, выступления творческих коллективов. Не стал исключением и посёлок Рождествено, где находится красивейшая Христорождественская церковь, в непосредственной близости от неё расположен мемориал павшим снегирёвцам в боях за родину в 41-45 годах.

Рядом с Мемориалом и церковью в преддверии 9 мая администрации Дома отдыха «Снегири» и сельского поселения Павловская Слобода, также Рождественская средняя школа и приход Христорождественской церкви устроили митинг в честь юбилея Великой Победы, куда были



приглашены снегирёвские и павлослободские ветераны и труженики тыла, и сотрудники «Снегирей». Для основных виновников торжества подготовили праздничную программу – погода в тот день радовала ярким, по-летнему золотым солнцем, трудно было представить хотя бы на миг, что всего 65 лет назад здесь, на этой благодатной земле рвались бомбы, текли реки крови, гибли тысячи людей, горела израненная земля... Здесь решалась судьба Москвы, а маленькая подмосковная Истра стала рубежом, не позволившим гитлеровцам захватить столицу.

Чуть поодаль от мемориала – замечательная общеобразовательная школа, в которой недавно после серьёзного ремонта вновь распахнул двери школьный Музей боевой славы.

На митинге мы почтили память погибших героев минутой молча-

ния, школьники возложили траурные венки к братскому захоронению павших, талантливый Николай Клицов замечательно исполнил несколько песен военного времени. Настоятель храма Рождества Христова Александр Елатомцев подчеркнул, что истринская земля, осквернённая врагами, творившими здесь зверства в отношении мирного населения, свята не только прекрасными храмами и монастырями, но прежде всего человеческой памятью о суровых годах той Великой войны. У воинского захоронения был отслужен заупокойный молебен.

По окончании официальной части ветеранов с комфортом доставили в загородную здравницу управления делами президента РФ, где для них приготовили угощение, подарки и развлекательную программу. Гостей тепло приветствовал директор Дома отдыха Михаил Шмойлов:

«День Победы действительно главный и самый святой праздник в году, а в душе каждого из нас, я уверен, живут гордость за Победу, память о павших героях, подаривших нам будущее. Горько видеть, что сейчас пытаются переписать историю Великой Отечественной, представить события Второй мировой иначе, но эту Победу у нашего народа никому не отобрать. Ещё раз от всего сердца поздравляю всех с юбилеем Победы – будьте здоровы и счастливы».

Выразил фронтовикам самые горячие слова признательности и глава Павлослободского поселения Борис Лукьянов. Всех присутствующих приятно поразил герой войны Григорий Романович Логвиненко. Фронтовику в этом году исполнилось 92 года! Он воевал в этих местах и награжден многими орденами и медалями. Более 20 лет своей трудовой биографии он посвятил

Дому отдыха «Снегири». Григорий Романович держится молодцом, благодарит руководство здравницы за приглашение на праздник, вспоминает былые времена, когда не на жизнь, а на смерть приходилось драться с фашистом, а потом в мирное время трудиться на благо родной земли:

«От души поздравляю всех с главным праздником этого года – с юбилеем нашей Победы! Главное – это мир, без него не будет нормальной жизни, нельзя воспитать и вырастить детей, не получится возродить страну. За мир, за Победу!»

«Ветераны в тот день с удовольствием пели любимые песни – «Катюшу», «В землянке», «Там, вдали, за рекой», «Огонёк» и, конечно же, «День Победы». Ведь действительно, этот День Победы вы приближали как могли!»

Екатерина КАПРАЛОВА,  
фото Анны ЕВДОКУШИНОЙ

ТВОРЧЕСТВО

## В Дедовском Центре искусств

...проходит выставка детских художественных работ, посвящённых юбилею Победы. Она продлится до 30 июня.

Дедовский центр искусств им. Прядко, что расположен на Миитовской в бывшем ДК Гидропроекта, живёт насыщенной культурной жизнью. Недавно школьники Дедовска могли посмотреть «Дорогу к звёздам» - научно-популярный анимационный фильм для подростков, посвящённый космосу. В настоящее время в Центре проходит ещё одна выставка детских художественных работ, посвящённая полёту человека в космос. Недавно в Центре искусств в честь международного Дня танца состоялся концерт, в котором приняли участие такие коллективы, как «Магия танца», ансамбль «Рапсодия», хореографическая студия «Родник», группа современного танца «New Level», гимнастка Вика Маркус и солистка группы «Экипаж» Алина Голубева.

В преддверии юбилея Победы дедовчане побывали на концерте Камерного молодежного хора под руководством Нины Власовой «Дню Победы посвящается...» (недавно этот замечательный коллектив защитил звание народного), а 8 мая в сквере Центра для ветеранов войны и тружеников тыла устроили чаепитие и танцы под баян. А 29 мая здесь намечен праздник, посвящённый окончанию учебного года в художественной студии «Здравствуй, лето» в рамках международного Дня защиты детей.

Соб. инф.

ВСТРЕЧА

## Ответственно готовились к концерту

В преддверии 65-летия Великой Победы 7 мая в Истринской детской музыкальной школе прошёл концерт, посвящённый памятной дате. В гостях у учащихся школы побывала Тамара Ширшова – супруга (и можно сказать, соратница!) первого директора-основателя нашей музыкальной школы, легендарного Владимира Ширшова.

Тамара Александровна рассказала слушателям о том тяжёлом военном времени, которое ей пришлось пережить, будучи еще маленькой девочкой. В годы войны, живя в Истре, она стала очевидцем тех страшных боевых действий, после которых её родной город и его святыня - Новонерусалимский монастырь - были практически полностью разрушены. Дети, затаив дыхание, слушали интересный, потрясающий своим трагизмом рассказ Тамары Александровны, словно заново переживавшей эти тяжелейшие события.

Затем начался концерт, к которому в течение года ответственно готовилась вся музыкальная школа. Во время войны и после было написано много замечательных песен. Некоторые из них стали классикой и исполняются до сих пор, входя в репертуар многих известных музыкантов, певцов. Именно такие простые и душевные песни были исполнены на концерте. Первым на сцене появился старший хор, который исполнил песни «Сигнальщики-горнисты» Пахмутовой и «Журавли» Френкеля. Затем прозвучала «В землянке» Листова в исполнении Серёжи Цирулева и «Майский вальс» Лученка в исполнении Аветика Хачатряна. Маша Волкова исполнила знаменитую «Катюшу» композитора Блантера. Оригинальным выступлением порадовал слушателей вокальный дуэт сестёр Насти и Вики Соломон. В их исполнении прозвучали песни - «Идёт солдат по городу» Шаинского и «Пусть всегда будет солнце» Островского.

В переложении для фортепиано зрители послу-



шали «Синий платочек» Петербургского в исполнении Кристины Гагиевой и «Огонёк» неизвестного композитора в исполнении Маши Гвоздевой. Дуэт баянистов в составе Вани Машкаринина и Васи Королева исполнил песню композитора Баснера «На безымянной высоте». Популярный в городе и районе ансамбль «Бум»

исполнил лирическую песню Блантера «Моя любимая».

Празднику Победы посвятил песню «День Победы» композитор Давид Тухманов. И этим замечательным произведением в исполнении Егора Шатыркина, Алёши Брюшина и Стёпы Котова завершился концерт.

Преподаватели школы

ТУРИЗМ

## ПОД ЯРКИМ ГОРНЫМ СОЛНЦЕМ

Истринские туристы-горнолыжники стали лауреатами конкурса песни памяти Юрия Визбора

Такова реальность жизни, что потрясающий по красоте природы регион Кавказа - снежные горы, водопады, заповедные леса - сегодня посещают только одержимые романтики. А всё потому, что головная боль России ещё с 19-го века исходит именно от Кавказа.



Моё объяснение простое: надо занять людей полезным делом, дать им работу и тогда экстремизм сойдёт на нет. И основное направление в этом плане - развитие туризма. Сами жители горных ущелий говорили мне об этом: только не оставляйте нас, вы нам привозите хоть малый, но достаток в семьи. Но пока едут только фанатики гор. К ним мы и относим истринских горнолыжников, которые ежегодно в марте месяце выезжают на склоны Эльбруса, чтобы ощутить радость свободного полета по мягкому снегу, насладиться видом сверкающих вершин, почувствовать всю прелесть неземного притяжения! Нынешний март был особым - Приэльбрусье принимало этнический фестиваль малых народов России, одновременно проходило первенство России по горнолыжным видам спорта и фестиваль горнолыжной бардовской песни. Никогда раньше нам не приходи-

лось видеть здесь столько счастливых молодых лиц: детские коллективы из Чукотки, Мордовии, Татарстана, Калмыкии, Дагестана в ярких национальных костюмах целую неделю радовали многочисленных зрителей своим самобытным искусством. Параллельно сильнейшие горнолыжники из всех уголков России состязались в скоростном спуске на трассе от Кругозора до поляны Азау. И всё это происходило под ярким горным солнцем, создавая действительно настроение праздника. А какие песенные вечера ждали нас после катаний! Традиционный XI фестиваль горнолыжной бардовской песни собрал в гостинице «Чегет» лучших исполнителей из Санкт-Петербурга, Москвы, Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Красноярска, Челябинска. Отличилась и наша Истра: звание лауреата конкурса песни памяти Ю.Визбора присуждено автору этих строк, дипломантом в стихотворном

жанре отмечен Геннадий Горюх, который также удостоился чести быть опубликованным в местной балкарской прессе.

Все эти факты наводят на мысль, что все не так уж безнадежно в нашей России и в ее южном регионе - Кавказе. Личные наблюдения в течение многих лет утверждают меня во мнении, что поток туристов ширится, что особенно заметно после смутных 90-х годов. Сегодня Баксанское ущелье оборудовано современными погранзаставами, созданы отличные горнострелковые части, пограничники владеют горнолыжной техникой, все это мы видели своими глазами. Это обеспечивает спокойствие и порядок в ущелье. К этому хочется добавить радушие и гостеприимство балкарцев. Ну, а блеск величавого двуглавого Эльбруса - высочайшей вершины Европы - всегда будет манить к себе тысячи поклонников гор. Отдыхайте в России!

**Юрий ГРОМ,**  
фото автора

МЕРОПРИЯТИЕ

## Спасибо деду за Победу!

В честь празднования 65-й годовщины Победы в Великой Отечественной активисты Истринского районного отделения «Молодая гвардия Единой России» организовали и провели для ветеранов и жителей района ряд интересных мероприятий.

4 и 5 мая «молодогвардейцы» при поддержке местного отделения партии участвовали в акции «Георгиевская ленточка». Жители городов Истра, Дедовск, сельских поселений Новопетровское и Букарёвское получили чёрно-оранжевый символ доблести и славы Российской армии. А 9 мая Георгиевские ленточки распространялись в ходе районного митинга на Ленино-Снегирёвском мемориальном комплексе.

Эта Всероссийская акция проводится в стране уже шестой год и с каждым годом становится все масштабней. За пять лет было распространено более 55 миллионов ленточек по всему миру. Акция проходит в рамках федерального партийного проекта «Историческая память». Также члены «Молодой Гвардии» активно участвовали в торжественных митингах в честь Дня Победы. С Днём Победы ветеранов поздравил и подарил им свою новую песню секретарь местного политсовета партии «Единая Россия» Владимир Эльгурт. После концерта молодогвардейцы подарили ветеранам цветы и пригласили к праздничному столу. За чашечкой чая гости поделились с молодёжью фронтовыми воспоминаниями о трудных военных годах. Истринское районное отделение «Молодая Гвардия Единой России» благодарит за поддержку в организации мероприятий главу района А.Н.Щербу, «Дизайн-студию Елены Ми» (руководитель Е. Курганова), рекламное агентство «PREMIUM» (ген.директор Е. Алексеев), ООО «Мир Доставки» (руководитель П. Мосенцов).

Соб. инф.

ЮБИЛЕЙ

## В выборе руководителя не ошиблись

Коллектив Истринского РАЙПО сердечно поздравляет с юбилеем своего руководителя, председателя Совета Людмилу Иосифовну Макарову.

В этот торжественный день желаем ей крепкого здоровья, больших трудовых успехов, воплощения новых идей и желаний, неиссякаемой энергии и огромного личного счастья.

В системе потребительской кооперации Л. Макарова работает с 18 лет. Благодаря упорству, настойчивости и трудолюбию достигла высокого профессионального уровня.

В 2000 году пайщиками и коллективом Истринского РАЙПО была избрана на должность руководителя. И сегодня нам особенно приятно, что мы не ошиблись в своем выборе. С приходом Людмилы Иосифовны на руководящую должность произошли коренные изменения в системе торгового обслуживания на селе, возрос совокупный объем хозяйственной деятельности, розничный товарооборот за последние 3 года увеличился в 3 раза и в 2009 году составил 426,0 млн. руб.

Заметно улучшился облик сельских торговых предприятий. Развитию материально-технической базы Людмила Макарова уделяет особое внимание.

За годы ее работы реконструировано 90% торговых предприятий. Объем капитальных вложений за 3 года составил 70,2 млн. рублей. Благодаря личной инициативе Л. Макаровой за счет результатов хозяйственной деятельности построены и введены в эксплуатацию административно-торговый комплекс на 2300 кв. метров в г. Истра. В отдаленных населенных пунктах газифицировано 5 предприятий торговли, капитально отремонтировано 20 магазинов. Л. Макарова одна из первых в системе Московского областного союза потребительской кооперации стала переводить магазины на работу по методу самообслуживания. В настоящее время 17 магазинов из 30 работает по методу самообслуживания. Это позволило увеличить объем товарооборота этих магазинов в 3 раза, создать хорошие условия для работников магазинов, оборудовать для них комнаты отдыха и приема пищи, привлечь на работу молодежь. Удельный вес магазинов самообслуживания в общем товарообороте потребительского общества составляет 75,2%.

На протяжении ряда лет организация сохраняет устойчивое финансовое положение. Положительные финансовые результаты позволили повысить заработную плату работникам в 2009 году в 1,5 раза, против уровня 2007 года. Средняя

зарплата на одного работника в 2009 году составила свыше 20 000 рублей.

По инициативе Л. Макаровой в коллективном договоре Истринского районного потребительского общества предусмотрены льготы для работников: предоставление дополнительных отпусков, оказание материальной помощи, обучение работников в высших и средних учебных заведениях, материальные вознаграждения к юбилейным датам и т.д. На эти цели в 2009 году израсходовано 1,5 млн. рублей.

Значительное внимание Л. Макаровой уделяется охране труда, технике безопасности и противопожарной безопасности. На эти цели в 2009 году выделено 6 млн. рублей. Во всех предприятиях торговли приобретены и установлены современные средства пожарной безопасности.

В потребительском обществе проводится большая работа по социальной поддержке пайщиков и сельских жителей: содержание планово-убыточных отдаленных сельских магазинов, снижение наценок для пайщиков и сельского населения, организация чайных столов, в том числе для детей-сирот Новопетровского интерната, продовольственных наборов для пайщиков, участников Великой Отечественной войны. Поддерживается связь с ветера-



нами потребительской кооперации, им оказывается социальная поддержка. На эти цели израсходовано за последние 3 года 36,2 млн. рублей, что в 2,9 раза больше, чем в 2007 году.

Истринское районное потребительское общество оказывает благотворительную помощь организациям района. На эти цели в 2009 году израсходовано 57000 рублей.

Советом Истринского районного потребительского общества разработана Программа развития потребительской кооперации Истринского района до 2012 года, которая предусматривает дальнейшее развитие потребительского рынка и услуг в сельской местности Истринского района.

В настоящее время по инициативе Л. Макаровой ведутся проектные работы по строительству торгового комплекса

в г. Дедовск на 3200 кв. метров, где планируется открытие предприятий торговли и общественного питания, аптеки, ремонта обуви, одежды, салона красоты, химчистки и др. До конца 2010 г. планируется перевести на работу по методу самообслуживания еще 8 магазинов, в 5 предприятиях планируется ввести автоматизированный учет, открыть 2 аптечных пункта на селе.

Своими знаниями, большим опытом работы в системе потребительской кооперации, способностью грамотно ориентироваться в вопросах рыночных отношений, Л. Макарова мобилизует коллектив на выполнение поставленных задач.

За вклад в развитие потребительского рынка Подмосковья в 2006 году коллективу Истринского районного потребительского общества была объ-

явлена Благодарность губернатора Московской области.

За многолетний добросовестный труд, высокие профессиональные качества Л. Макаровой в 2003 году присвоено почетное звание «Заслуженный работник торговли Московской области», в 2006 году она награждена Знаком губернатора «За труды и усердие», неоднократно Л. Макарова награждалась почетными грамотами областной Думы и губернатора Московской области. В 2008 году награждена Благодарственным письмом Московской областной Думы. В 2010 году - удостоена почетного звания «Заслуженный работник потребительской кооперации Московской области» и Знаком губернатора «Благодарю».

Коллектив Истринского РАЙПО гордится своим руководителем и благодарит ее за грамотное и профессиональное управление хозяйственной деятельностью.

Наша Людмила Иосифовна не только хороший руководитель, она прекрасный человек. Мы желаем ей оставаться всегда такой красивой и женственной, достойной всех комплиментов и цветов и пусть все наши самые теплые пожелания счастья, радости и добра обязательно исполнятся.

С уважением  
коллектив работников  
Истринского РАЙПО

**РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СОЦИАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ФИЛИАЛ В г. ДЕДОВСКЕ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ** (очное, очно-заочное и заочное)

**СПЕЦИАЛЬНОСТИ:**  
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА - ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
- ФИНАНСЫ И КРЕДИТ - ЭКОЛОГИЯ  
- ГОСУДАРСТВЕННОЕ И МУНИЦИПАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ

**НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ БАКАЛАВРОВ:**  
- СОЦИАЛЬНАЯ РАБОТА - ЮРИСПРУДЕНЦИЯ  
- ЭКОНОМИКА - МЕНЕДЖМЕНТ  
- ПСИХОЛОГИЯ

**ВТОРОЕ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ**  
В сокращенные сроки от 3,5 до 4 лет по индивидуальному графику обучения

**ПАРАЛЛЕЛЬНОЕ ОБУЧЕНИЕ**  
Возможно с 1 курса учиться одновременно на очном и заочном отделениях

Выдается диплом государственного образца головного (московского) вуза, отсрочка от армии, курсы повышения квалификации, подготовительные курсы

**ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ**  
Адрес: Истринский р-н, г. Дедовск, ул. Гагарина, д.16  
Проезд электропоездом до станции «Дедовск»  
Телефон для справок: (49631) 7-50-09, (495) 994-81-20  
www.dedovsk.rgsu.net rgsupr@gmail.com

**ПРИЕМ ДОКУМЕНТОВ С 20.06.2010 года**

Лицензия №282391 от 27.06.2008г.  
Свидетельство о государственной аккредитации №1326 от 23.06.2008г.

РЕКЛАМА

**ОПРОС НЕДЕЛИ**

**ЧТО ХОРОШЕГО ПРОИЗОШЛО С НАШИМИ ЧИТАТЕЛЯМИ НА ПРОШЕДШЕЙ НЕДЕЛЕ**

**Михаил Мамаев, 43 года, Истра:**

-Встретили день Победы всей нашей большой и дружной семьёй, что стало доброй традицией. Вот уже многие годы подряд мы приглашаем родственников из Владимирской области к нам погостить на майские праздники, недавно они порадовали нас визитом на Пасху. Праздник на Рубеже Славы в Снегирях получился великолепным – мы не жалеем, что не поехали 9 мая - в святой для каждого русского день - на Поклонную гору и остались здесь, на малой родине, где более шести десятков лет назад происходили и трагические, и грандиозные события, повернувшие ход войны в совсем иную, победную для нас сторону.

**Эвелина Деревянко, 19 лет, студентка столичного вуза, Истра:**

-У меня начинается сессия, и это большой и серьёзный повод для расстройства. Не могу сказать, что я уж совсем не старательная студентка, всё-таки не наглюю, как некоторые мои сокурсники, посещаю и лекции, и семинары, и рефераты пишу в основном сама, а не с интернета скачиваю, но если признать честно, на некоторых предметах я вообще не была. Просто много работы, и не всегда удавалось вырваться... Пытаюсь нагнать отставание, сидя ночами за учебниками, но это плохой способ, да и перед

смертью не надышишься. А ведь как всё хорошо начиналось! Первую-то сессию я сдала на «отлично», а вот что делать со второй... Впрочем, деваться некуда, или я – сессию, или она - меня.

**Андрей Дементьев, 30 лет, Дедовск:**

-Я сделал даме своего сердца предложение, и мы назначили дату свадьбы. Хотели пожениться ещё на Красную горку, но перед подачей заявления в ЗАГС крепко поссорились. Дошло до того, что Инна решила со мной порвать, и мне пришлось потрудиться, чтобы загладить вину и уговорить любимую прожить лет 30-40-50 рядом со мной. Для нас с Инной это будет уже второй брак, наши первые союзы распались по причине отсутствия в них детей, а я считаю бездетные браки бессмысленными. Хочется верить, что всё у нас получится, свадьбу будем играть скромную, а вот медовый месяц (но это всего лишь неделя, ведь с работы на месяц никто не отпускает!) мы хотим провести на море.

**Вика и Мира Репнины, 6 лет, Истра:**

-А мы уже готовимся к школе! Ходим на занятия, чтобы... Как же это мама говорит... такое сложное слово... адап... ти... Нет, мы забыли, короче, чтобы привыкнуть к коллективу, как выразился папа. Мы не ходили в детский садик, были с няней и

бабушками, поэтому мама волнуется, как мы будем в школе? Да, мама с папой нас пугают, что в школе непросто: надо рано вставать, носить форму, в портфеле будет много учебников, надо слушать учителя, делать домашние задания... Ну это же так интересно!

**Егор Соловьёв, 39 лет, Истра:**

-Не смотря на кризис, и вообще не беря в расчёт какие бы то ни было моменты, мы с женой решили взять ипотечный кредит. Это решение далось нам непросто. Но жить так, как мы живём вот уже 20 лет подряд, невозможно. Пожились рано, нам было по 19 лет (мы – однокурсники), сразу появились Никита. Жить стали у родителей жены. Экономили деньги, думали, что пока продержимся, не будем ни снимать жильё, ни пытаться приобрести своё – дорого, хлопотно! Хотелось ещё детей, но где их воспитывать? В родительской крохотной двушке с пятиметровой кухней? В квартире, где вместе с нами живут пожилые родители жены и её старенькая, почти недвижная тётя? Наши проблемы знакомы многим, только вот решать их надо было раньше. Но теперь мы ждём долгожданного второго ребёнка и настроены воспитывать его в нормальных условиях.





Подготовила Екатерина КАПРАЛОВА

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАЁТ КВАРТИРЫ**  
г. Красногорск, ул. Павшинская, д.2, одну однокомнатную и одну двухкомнатную квартиры  
г. Дмитров, ул. Сиреневая, д.9, четыре трёхкомнатные квартиры  
**563-85-71, 562-84-43, 561-80-39**

**ДОМА ВВЕДЕНЫ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ**

РЕКЛАМА

**СКАНВОРД**

	Тупая сторона топора	Матер. для сказ. солдатиков	"Фанера" певца											
	1		Денежная ед. Венгрии											2
			Пан ... пропал	Героиня поэмы Некрасова	Стебель растения	Планета	"Город 312", солистка	Марка лек. авто	1					
4	Жак ... Кусто	"... время, потехе час" (посл.)	"... мала!"			Рассказ А.Чехова	Марка самолёта				Самая крупная река	Изобрет. телеграфа	Шифр	
	На дне водоёма	5	"Невероятно, но ..." (разг.)	☀	3	Челушка, ерунда (прост.)	Напиток богов				Отечественный космонавт	"Не пойман-не ..."	Искусственный язык	
3														
	4	Снежный барс	Осветит. аппарат на полу сцены	"... не тетка" (шут. посл.)		Роман А. Доде	Певец ... Готт	Приток реки Лены						
		"... идёт, ... идёт!" Тютчев				... - де - Жанейро	Стих. М. Лермонтова	100м²		Река в МНР				5
					2									

**ОТВЕТЫ**  
к сканворду,  
опубликованному  
в № 19

**По горизонтали:** Трудоголик, Носик, си, шасси, каравелла, Розов, Во, окапи, «асса», струг, титр, оброк, Аврора, Лион, «Айвенго», но, Кюп, Аав, Жанейро, Христа.

**По вертикали:** Агат, Алсу, «Гараж», Аросева, силос, Руан, сто, реклама, «Ра», майор, трек, нюх, Гир, Олешко, Карло, ирис, ас, Онат, Спиридонова, Заир, воск.

Составитель **Дмитрий БАЗИЛЕВСКИЙ**,  
верстка **Ларисы КУЗНЕЦОВОЙ**

**Истринские Вести**  
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
Главный редактор С.С. ПОСТНИКОВ  
Зам. главного редактора А.К. ВЕРМИШЕВ 4-60-22  
Е.А. КАПРАЛОВА т. 4-58-78  
Ответственный секретарь И.Е. ОГОРДНОВА 4-58-78  
4-51-68  
Бухгалтерия 4-65-88  
Реклама и объявления т. 4-63-60  
Email: reklama\_iv@mail.ru  
Дизайн макета Д.П. ТОЛСТОЧЕНКО  
АДРЕС ДЛЯ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ: 143500, Московская область, г. Истра, ул. Ленина, д.72.  
Сайт газеты: www.istravest.ru  
Официальный сайт ГУ МО «Истринское информгентство» http://ia-istra.mosoblonline.ru/

Редакция не располагает возможностями вести частную переписку, давать юридические консультации и выступать ходатаем в официальных учреждениях, а также рецензировать и возвращать не заказанные ею материалы. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы, отмеченные значком ©, публикуются на правах рекламы. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Авторы несут ответственность за содержание опубликованных материалов.

**СОУЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ:**  
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области»; Администрация Истринского муниципального района Московской области

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Центральному Федеральному округу 31.10.2006г. Регистрационный номер ПИ №ФС1-51192. Печать офсетная. Объем 8 усл. печатных листов.

**ИЗДАТЕЛЬ:**  
Государственное учреждение Московской области «Информационное агентство Истринского района Московской области» Отпечатано в филиале ОАО «ФПОП» «Волоколамская типография», г. Волоколамск, ул.Парковая, д.9.

**Подписной индекс**  
24360 - для физических лиц  
00536 - для юридических лиц

**Срок подписания номера в печать** 20.05.2010 г. в 12.30  
**Номер подписан в печать** 20.05.2010 г. в 12.30

Заказ № 1847  
Тираж 5550 экз.  
**Газета выходит по пятницам**  
Цена свободная